
A békevédelmi harci bizottságok 
feladatai**

• Megjelent a ..Scânteia" 1680.
számában.

A Párt felhívására a dolgozók or
szágszerte békevédelmi iharci bi
zottságokat választanak. Az eddigi 
összesített adatok' szerint, az ország 
58 megyéje közű! 37-ben 11.006 
ilyen bizottságot választottak és 
azokban több, mint 150.000 munkás, 
dolgozó paraszt, értelmiségi, nő, 
ifjú, rokkant, hadiözvegy stb. fog
lal helyet.

A békevédelmi harci bizottságok 
választásának kampánya orszá
gunkban egybeesik a békevédelmi 
küzdelem fokozódásával és kiterje
désevei, nemzetközi síkon. A nagy 
Szovjetunió, a népek békevédelmi 
harcának vezetője körül a béke 
erőinek óriási antiimperialista arc
vonala alakul ki. E front olyan 
erős államokat ölel fel. mint a 
Kinai Népköztársaság, a közép-*  és 
keleteurópai népi demokráciák őr
szagai, a Demokratikus Német Köz- 
társaság, Korea, Vietnám és felso
rakoznak ezen az arcvonalon a tő
kés világban élő egyszerű és béke
szerető emberek tízmilliói.

A kommunista pártok zászlaja 
alatt, a dolgozók mindenütt eltol 
kélt és erélyes visszavágásban ré
szesítik a háborús gyújtogató an
gol—amerikai imperialistákat. A 
kapitalista országokban a munkád 
sok megtagadják a hadianyaggyár- 
tási és az amerikai hadianyag ki
rakását, megakadályozzák a gyar
matosító zsoldos csapatok behajó
zását, stb. Ez annyit jelent, hogy 
VAN GYAKORLATI LEHETŐSÉG 
AZ IMPERIALISTA SZÖRNYEK 
HÁBORÚS ELŐKÉSZÜLETEINEK 
MEGBÉNÍTÁSÁRA. Ezekben az 
országokban a békevédelmi harc 
nehéz körülmények között folyik, 
a burzsoázia osztáiydiktatúrája, az 
amerikai imperialistáknak magu
kat eladott háborús kormányok el
len.

A szociaHzmus táborának orszá
gaiban viszont, melyek közé tarto
zik országunk is. a hatalom a mun
kásosztály, á békevédelmi harc ve
zetőerejének kezében van. Ezekben 
az országokban meg vannak tehát 
a legkedvezőbb feltételek arra, 
hogy a békevédelmi harcot óriási 
tömegmozgalommá, AZ EGÉSZ 
NÉP MOZGALMÁVÁ lehessen át
változtatni.

A békevédelmi harci bizottságok 
választásának akciója a legszéle
sebb tömegeket mozgósította. A 
bizottságok' választására tartott 
gyűlések mindenütt erélyes tünte
téssé változtak az imperialista kan
nibálok ellen, ezek belgrádi alávaló 
fasiszta ügynökségei ellen, tüntet 
lessé a béke és szocializmus erői
nek győzelméért. A békevédelmi 
^L^tfsáffOk létesítésének kö- 
vetkeztebe mindcn iizcml &
intézményben, faiun és városom 
AKTÍVAK alakultak, melyeket a 
megyei, város.1, járási üí:enfi, (fab «J 

pártszervezeteknek értékes támasz
nak kell tekinteniük, minél széle
sebb tömegeknek a békevédelmi 
harcra való mozgósítása érdeké
ben.

fia a pártszervezetek teljes mér
tékben fel tudják használni ezt az 
u.l és erős Icnditőkereket. akkor a 
békevédelmi harc népűnk még szé
lesebb tömegeit fogja át.

A Pártszervezeteknek késedelem 
es további utasítások bevárása nél
kül azonnal hozzá kell fogniok a 
békevédelmi harci bizottságok m»n 
dennapos tevékenységének meg-< 
szervezéséhez.

A békevédelmi harci bizottságok
nak — mindegyiknek a maga ha
tókörében: megye, város, járás, 
község, üzem, Intézmény —, egybe 
kell hangolnlok a tömegeknek a bé
kéért folytatott harcra való moz. 
gósitásáL

E bizottságok tagjainak feladata 
elsősorban az, hogy egyénenkénti, 
vagy munkahely szerinti felvilágo
sító tevékenységet fejtsenek k| a 

szoros kapcsolat tudatosítására 
mely minden dolgozó munkája és 
a békevédelmi harcban való rész
vétele. között fennáll E célból' a 
békevédelmi harci bizottságok tei*  
jcs mértékben fel fognak használ
ni minden vizuális és szóbeli agi
tációs és propaganda eszközt: fali 
újságcikkek, kirakatok összeállítá
sa, lappokból tkivágott cikkekkel, 
vagy antiimperialista torzrajzok- 
kai. békevédelmi jelmondatok és 
díszítések, a békevédelmi küzde
lemmel kapcsolatos összejövetelek, 
vagy kollektív felolvasások szervei 
zése,: előadások tartása a nemzet
közi helyzetről, vagy a békevédel
mi harccal kapcsolatos kérdések
ről, stb. .

Természetes, hogy a békevédelmi 
harci bizottságok tagjainak első 
feladata, abban áll, hogy megírni 
gyarázzák az embereknek: ■ orszá
gunkban, mint a szocializmus és 
demokrácia tábora többi országai
ban. A BÉKÉÉRT HARCOLNI EL
SŐSORBAN ANNYIT JELEN? 
MINT HARCOLNI A HAZA MEG
ERŐSÍTÉSÉÉRT, GAZDASÁGI ÉS 
VÉDELMI EREJE NÖVELÉSÉÉRT 
A békevédelmi harcot szorosan 
össze kell kötni az állami terv. tel
jesítéséért cs túlszárnyalásáért, a 
vetési csata sikeréért folytatott 
küzdelemmel. A szocialista verse
nyeket fel kell frissíteni és a béJ 
kevédelmi harc jelszavával kel) 
ösztönözni. . . . ....... ,

A békevédelmi harci bizottságok 
további feladata, széles körben 
népszerűsíteni országunk dolgozói
nak az állami terv teljesitéséérí 
folytatott küzdelemben elért nagy 
győzelmeit; népszerűsíteni az újé 

’ tásokátr az üzemek tervszerű gaaf 
dálkodásában elért eredményeket, 
a közvagyon iránti gondoskodás 
az imperializmus és reakció belföl
di ügynökei ellen tanúsított forra
dalmi és hazafias éberség, az osz
tályellenséggel szemben mutatott 
éberség példáit, — mint konkrét 
példáit annak, hogyan lehet kül
deni a békéért.-

A békevédelmi harci bizottságok 
tevékenységének egyik legfonto
sabb oldala, tájékoztatni és felvilá- 
gositanl a dolgozókat a béke erői 
által, a Szovjetunióval az élen, vi
lágszerte elért nagy sikerekről. A 
dolgozókat át kell hatnia annak a 
tudatnak, hogy, amíg a Szovjetunió 
és béke összes erőinek hatalma, 
tekintélye és súlya állandóan nö
vekszik, addig az imperialista cs 
antidemokratikus tábor, a béke és 
a népek boldogsága halálos ellen
ségének ereje cs összetartása csök
ken és felbomlóban van.

Ugyanakkor a békevédelmi harci 
bizottságok tagjainak figyelmeztet
niük kell a dolgozókat, hogy az an
gol—amerikai imperialisták, 
amilyen mértékben reményteleneb
bé válik helyzetük és közeledik ve- 
gük —. egyre nyíltabban áttérnek 
a kalandor és háborús politikára. 
Az imperialista tábor bűnös uícs- 
terkedéscit és háborús előkészüle
teit nap, mint nap kézzelfogható 
formában kell leleplezni. A dolgo
zók soraiban el kell ültetni a kér 
telhetetlen gyűlöletet az imperia
lista szörnyek, a szabadságnak, 
otthonaink boldogságának, gyerme
keink életének halálos ellenségei 
Iránt. ,

A békevédelmi harci bizottságon 
leplezzék le a dolgozók előtt Tito 
fasiszta klikkje, c kémekből és 
gyilkosokból álló gyülekezeti, a J<>- 
goszláv nép és a szocialista tábot 
árulóinak, a háborús gyujtogafók 
fizetett lakájainak Igazi ábrázatáL

A békevédelmi harci bizottságoké 
nak nagy szerepük van abban 
hogy a dolgozók soraiban ápolják 
» prolctárncmzctközlségct, össze
kapcsolva azt a Szovjetunió, a bér 
ko és szocializmus táborának ve
zetője Iránti forró szeretettel. A 
békevédelmi harci bizottságoknak 
tüntetéseket kell szervezniük a ka- 

(Folytatás a 3-ib oldalon), i

A szovjet nép a lángoló liazafiság 
és a nagy Sztálin iránti határtalan szeretet 

szellemében szavazott március 12-én
(MOSZKVA. Agerpres.) Vasárnap 

hajnalban, pontosan 6 órakor megkez
dődtek ■ Moszkvában a választások a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsába. A 
Szovjetunió- fővárosának mind a 17 
választókerületébe tömegesen érkeztek 
:• választók, hogy eleget tegyenek ál
lampolgári kötelességüknek.

A Szovjet Állam zászlója lengett az 
összes épületeken. Mindenfelé látható 
volt Joszif Visszárionovics Sztálin, a 
szovjet nép nagy' vezetőjének arcképe.

A ),Sztálin“-választókerületben va
gyunk, Ebben a kerületben jelölték a 
szovjet nép nagy vezetőjét, Joszif 
Visszárionovics Sztálint. Ö feléje száll
nak ma az egész szovjet nép. érzelmei, 
gondolatai.

Jóval ’ 6 , óra . előtt, már nagyszámú 
választó gyűlt össze az I. számú vá
lasztókörzet előtt. Noha . nem ismerik 
egymást, ugyanazok az érzések — lán
goló szovjet hazafiság, szeretett hazá
juk t a Kommunista Párt és a nagy 
Sztálin iránti határtalan szeretet ér
zése hatja át őket. Az érkezők között í 
vannak: Valentina Hriszanova, az
zzólámpagyár Sztálin-dijas mestere. 

-Vladimír ,Atexandi-ov, ugyanannak a 
gyárnak műhelyvezetője, Szergej Tc- 
' uhov, a transzformátorüzem lakatosa, 
'-oybbár*  -nunkásolK, mérnökök és tiszt

SZATMÁR. - (Tudósítónk
tól.) A szatmármegyei állami 
gazdaságokban erőteljes ütem
ben folynak a mezőgazdasági 
munkálatok. A szatmárud- 
vari állami gazdaságban 10 
hektár jarovizált búzát vetettek 
el, a szatmáriban 20 hektár má
kot, 5 hektár árpát, a sárközuj- 
laki gazdaságban 15 hektár bor
sót és 5 hektár árpát, az erdő- 
di gazdaságban 3 hektár mákot! 
és 2 hektár takarmányrépát. Aj 
gazdaságok között folyó szocia-1 
lista munkaverseny első 8 nap-

MAGYARVISTA. — A ko-! 
lozsmegyei Magyarvlsta község I 
ideiglenes bizottsága az alábbi 
levelet küldte szerkesztőségünk-1 
nck:

Mngyarvista község
az 

annak 38 
jelenlété

iclciglcnes bizottság, 
tagú kollektívájának
ben feldolgozták a kolozsmegyei 
Magyarfráta község szegény, és 
közepparasztjajnak vcr.^cnyfcl- 
hivását. A versenyfelhívást mi,
vistai dolgozó földművesek 
örömmel fogadtuk é3 válaszo
lunk rá.

Megfontolva a versenyponto- 
ksl és fjgyelcmbevévo a helyi 
viszonyokat, igyekezni fogunk, 
hogy a vetési kampányt sikere
sen cs jó eredménnyel végre
hajtsuk. Ezzel is hozzá kívánunk 
járulni az Állami Terv sikeres 
végrehajtásához. Tudjuk, hogy 
minden egyes barázda jó meg

viselők a Sztálin körzet többi üzemei
ből.

Elsőnek Vládiniir Atexandtov, az 
fzzólámpagyár szerelőműhelyének
Sztálin-dijas vezetője dobja be 'sza
vazócéduláját az urnába.

A Molotov-választókerület terei és 
utcái ünnepi' díszt öltöttek. Ebben, ț 
kerületben jelölték Viacseszláv Miháj- 
lovies Molotov élvtársat. Már jóval a 
szavazás megkezdése előtt,- számos 
munkás, tisztviselő, . háziasszony,. ta
nuló és diák gyűlt össze a 49. számú 
választókörzet szépen feldíszített bejá
rata előtt. Pontosan 6 órákor megkez
dődik a szavazás. Elsőnek NikoM-j 
Csssrnokov. . a „Sarló és Kalapács"- 
íizem ismert Sztálin-dijas acélöntője 
adja le szavazatát. .Utána következik 
Trolim Guzov, szintén a ,.Sarló . és 
Kalapács"-üzemből majd, az üzemhez 
tartozó szakmai iskola növendékeinek 
egy csoportja,, akik elsőizben. szavaz
nak. . ,

A Kreml-tornya még nem ütötte el 
a 6 órát és máris nagy csoport gyűlt 
össze a 35. számú választókörzet előtt, 
amely á forradalmi ■ hagyományairól 
ismert Krasznaja -Presznla kerületben 
van. Nina Nrumova IX. osztálybeli 
tanuló adja le szavazatát, aki nemrég 
töltötte ,be Í8-lk életévét. /Türelmet

Szatmár megyéből
jának eredményei alapján a 
szatmári gazdaság áll az első 
helyen- az utolsó helyen a 
szatmárudvari.
; Az egyéni gazdálkodást foly
tató dolgozó földművesek a mun
kálatok megkezdésétől számított 
első 8 napon 73 hektár tavasz
búzát, 10 hektár árpát. 1 hektár 
zabot, 1 hektár boysót, 6 hektár 
mákot, 2 hektár lucernát, 1 hek
tár hagymát, 10 hektáron bedig 
lóherés búzát vetettek el. A já
rások közötti munkaversenyben a 
szatmári járás halad az élen.

Vista válasza

Magyarfráta versenykihívására
munkálása és kihasználása né
pünk jólétét biztosítja, s amit 
mi végzünk el, annak a munká
nak a gyümölcse legelsősorban 
Vista község dolgozói élctszin- 
vonalának emelkedését jelenti. 
Ugyanakkor a városi dolgozók 
szükségleteinek kielégítéséhez is 
hozzájárulunk, és hozzájárulunk 
a béke megszilárdításához is. 
Éppen ezért mi nem akarunk le
maradni a versenyben, komolyan 
munkához láttunk, hogy alapo
san megszervezzük tennivalóin
kat

A Román Munka párt tanítá
sa alapján tisztában1 vagyunk 
azzal, hogy csak a jó szervezés
nek van jó credményo és mi 
minden erőnkkel küzdünk, hogy 
jó eredményt érjünk cl. A jó 
eredményekkel a szocializmus 
építését mozdítjuk elő hazánk
ban.

Mindezeket xzzm előtt tartva, 
vállaljuk, hogjra 

lenül vártam ezt a napot, — mondja 
Nrumova. — A kommunisták te Pte- 
tankivüliek sztálini blokkjára szavaz
va. ifjúságunk boldog jelenére és jö
vőjére, a békére szavazok."

A Moszkva központjában lévő' Gor- 
kij-utca egyik nemrég felépített házá
ban van elhelyezve az a választóke
rület, ahol Alian Taraszov-ot, a Szov
jetunió népművészét jelölték. Az első 
választók már korahajnalban .megér
keztek a választókörzetbe, Pjotr 
Sztarov, a szavazó bizottság elnöke 
üdvözölte őket, . majd felkérte őket, 
hogy adják Te szavazataikat. .

Mthájl Gelovani, a nép művésze a 
következőket mondotta: ,,A hazánk és 
hatalma iránti büszkeség érzésétől 
eltelve,. helyeztem el szavazócédnlá- 
mat az urnába/' A szavazócédulákat 
ezután a jőlismert Sztálin-dijas szta- 
hánovista esztergályos, Pavel Bakov- 
nak és másoknak adják át.

A moszkvai Leningrád-választóke- 
rület többezer lakosa, jóval a szavazás 
megkezdése előtt érkezett a választó
körzetekbe. A 22. számú választókör
zetbe már az első félórában mintegy 
500'ember'adta le 'szavazatát*

i A város utcái egyre népes‘*hb< ’kké 
válnak. Moszkva lakósri sietnek a vá- 

I lasztókörzetekbe.

utolsó bolyon a szinérváraljai 
dolgozó földművesek állainak- 
Március 1-én az első csoportba 
sorolt erdődi, szamosi- szinér
váraljai és szatmári járásokban, 
továbbá az ugoesai és az erdő- 
szádai járások sik területein, 
valamint Szatmár város határá
ban indult meg a munka. Az 
avasi, nagybányai, kápoLnákmo- 
nostori és isomkuti járásokban, 
továbbá az ugoesai és erdőszá- 
dal járások hegyvidéki részein 
csak március 15-én kezdődnek 
meg a tavaszi vetések.

1. A mezőgazdasági felszere
léseket és gépeket tökéletesen 
kijavítjuk,

2. a vetőmagvakat maradékta
lanul megtisztítjuk,

3. a vetési csatát a legmegfe
lelőbb időben és a legjobb kö
rülmények közötit vissizük,

4. az egyéni munkaterveket 
kiosztjuk,

5. hetenként gyűlést tartunk 
a körzctfclclősökkcl.

6. a községünkben lévő mező
gazdasági gépek állandó haszná
latát biztosítjuk.

7. a szektoronkénti és gnzdn- 
ságonkénli versenyeket megszer
vezzük.

Az 1, 2. 3, 4. és 5. pontokat 
már teljesítettük.

. a neiyi ideigle
nes bizottság nevében• 
Jakab István, András Ist

ván Ó3 Kaoslr Béla,



2
■........ ...

WĂG 1258, mJírcíng 13.

A sztálingrádi csata (II. rész) Falvaink kulturfforradalmából

Mínt ahogy a népek nagy csa
táját, a sztálingrádi ütközetet, 
a hadtörténetem egy védelmi és 
egy támadó korszakra osztja, a 
sztálingrádi) csatáról szóló \haT- 
hatatlan szovjet filmremek is 
két, egymással szerves összefüg
gésben levő, kerek egész részre 
naalik. Az első rész: a védelmi 
harcokai tükrözi vissza. A má
sodik rész tárgya: a nagy, a 
grandiózus, a meglepetésszerü 
ellentámadás. Mikor érkezett el 
ennek az ideje? Pontosan akkor, 
amikor a német hadosztályok 
támadása a szovjet hadsereg ál- 

' tál alkalmazott tervszerű védel
mi stratégia következtében ki
fulladt. Ennek az időpontját 
azonban nem volt könnyű meg
határozni. Meghatározásához az 
összes jelek, felderítő jelentések, 
■fogoly-kihallgatások számbavé
tele mellett még sztálini éleslá
tás, máység és stratégiai tudás 
kellett. Az események az óramű 
pontosságával halad’ak előre. A 
film kitünően megmutatja azt a 
hatalmas szerepet, amit Sztálin 
elvtára játszott a sztálingrádi be
kerítő hadműveletek megszerve
zésénél. Látjuk a sztálini nyu
galmat, Sztálin elvtársnak azt a 
képességét, hogy ag összeku
szált események halmazából ki
hámozza a lényegest, a fonto
sat, a döntőt.
. A nagyszerű eHentíámadást 
tulajdonképpen két egymással 
összefüggésben levő, de kiilön- 
külön előkészített támadás in
dította el. Délnyugaton Vatutin 
tábornok csapatai támadtak, 
északon Rokosovszkij divíziói 
törték át a frontot. A támadás 
1942. november 19-én indult el, 
s november 23-án, tehát az 
ötödik napon a küiön-külön, de

A TORDAI ÜVEGGYÁR 
FALIÚJSÁGA PÉLDA
KÉNT SZOLGÁL

A tórdái Kerámiai Szakiskola 
tanulói a helybeli üveggyárba 
járnak gy akorlati ón un kára.

Alkalmuk van látni azt, 
hogy milyennek keH lennie egy 
jó faliújságnak. A gyárba 
egyetlen faliújság van, de az 
megfelel hivatásának. Külön 
védőfalba van beépítve. A keret 
rajzai is konkrét célokat szol
gálnak. A gyár élmunkásait 
népszerűsítik. Ezt végzik a raj
ta levő cikkek is. A cikkírók 
tudnák élni a kritika és önkri
tika fegyverével. Cikkeik agyár 
életéből, saját munkakörükből 
merítik témájukat

A szerkesztő bizottság külö
nös gondot fordít a faliújság
ra. Megbírál minden egyes cik

(A kolozsvári Capitol és Maxim Gorkij mozik)
mégis összehangoltan támadó 
csapatok Kalácsnál találkoztak. 
A vasgyürü bezárult a fasiszta 
hadsereg körül. A katlanba 22 
német divízió került bele.

A Szovjet Hadsereg feladata 
ezzel még nem fejeződött be. A 
bekerített hadsereg 200.000 szu
ronnyal, rengeteg tankkal, re
pülőgéppel rendelkezett. A né-“ 
metek két helyen^ Kotelnikovo 
és Tormovo körzetében erős 
hadseregeket vontak össze tá
madás céljából és azzal ,a vilá
gos célkitűzéssel, hogy a vas- 
gyürűt, bármibe kerül is. széj
jeltörjék. A Mannstein parancs
noksága alatt álló nyolc kotel- 
nikovói divízió támadása eleinte 
némi sikert ért el. A bekerített 
egységeket mintegy 50 kilomé
terre sikerült megközeliteniök. 
A szovjet legfelsőbb parancs
nokságra óriási, bonyolult fel-' 
adatok hárultak, amelyeket ra
gyogóan megoldottak. A kívül
ről támadó német hadseregeket 
előbb feltartóztatták, azután ha
talmas ellentámadással messzire 
vetették vissza. A Paulus-féle 
bekerített hatodik német hadse
regcsoport akkor már 2000 ki
lométerre volt a fronttól. Meg
kezdődtek a bekerített hadsereg 
megsemmisítésének gondos elő
készületei. amelyek egy hónapig 
tartottak.

Nagyon tanulságosak azok a 
jelenetek, amelyekben a vezérka
rok munkáját állítják szembe. 
Sztálin generalisszimusz aprólé
kosan mérlegeli saját erőit, a 
katonák morálját, bátorságát, a 
hátország, az ipar, a mezőgaz
daság teljesítményeit. Ugyanak
kor gondosan beszámítja az el
lenfél erejét is. A tudományos 
hadviselést folytató szovjet stra- 

KÉT FALIUTSAG
ket és tanácsokkal látja el a 
cikkek Íróit. így a faliújság jó 
szolgálatot tesz a mozgósítás, a 
munka jobb megszervezése s a 
hibák kiküszöbölése terén.

MIÉRT SZOMORKODIK A 
VÁRFALVI KULTÚROTT

HON FALIÚJSÁGJA?

• A várfalvi kulturotthonban 
is faliújság függ a falon. Dí
szítései a falusi ifjak hétköz
napi munkáját és életét ábrá
zolják.

A diszités még jó volna, de 
a cikkek rajta már nem sokat 
mondanak. A nyár folyamán, 
amikor a tanuló ifjak otthon 
voltak, még elkészült egy-egy 
cikk. Vágyás Károly irt egyet, 
erre ifjú Domokos Miklós is 
kedvet kapott és ő is irt két 
cikket. Ezzel aztán be is állt 
a várfalvi faliújság életében az 

» téglával szemben a németek 
stratégiája véges-végig kalan
dor vonásokat mutat. Visszatük
rözi, magán viseli a kapitalista 
társadalom anarchiáját, a fasiz
mus hisztériáját és kapkodását. 

Sztálin generálisszimuíE. had
viselése emberséges; kerüli a 
felesleges vérontást. A4 előké
születek befejezése után hang
szórókon, röpcédulák ezrein ke
resztül felszólítja Paulust, a be
kerített hadsereg vezérkarát és 
katonáit, hogy adják meg ma
gukat. A katonák azonnal me
leg ételhez jutnak, a sebesültek, 
fagyottak orvosi ápolásban ré
szesülnek. Paulus azonban, bár 
maga id tudja, hogy 0 harc kiló" 
tástalan. nem válaszol a nagy
lelkű ajánlatra. Indok: a „füh- 
rer" a fegyverletételt nem en
gedte meg. Paulus tábornok 
gyávasága. , szolgai engedelmes
sége következtében újabb tíz és 
tízezer ember pusztult el.

A sztálingrádi ellentámadást a 
mozi minden nézője visszafoj
tott lélegzettel figyeli. A fiatal 
katona, a tiszt, hadtörténelmet 
tanul belőle. A növendék, a ta
nuló, a diák a közelmúlt esemé
nyeit érti meg mélyebben be
lőle. Az asszony, a leány, a 
munkás-anya mélyebben meg
érti belőle a szovjet hadsereg 
legyőzhetetlenségének! okait. 
Megerősíti a békeharcunkba ve
tett biztos hitet az, hogy a szo
cializmus nagy’ országa, az egye
dülálló Vörös Hadsereggel ren
delkező Szovjetunió áll az élün
kön. így a „Sztálingrádi csata" 
nemcsak történelmi mii. de a 
békének is egy müve. Emlékez
tetőül, figyelmeztetőül szolgál a 
háborús uszitók számára.

Szilágyi András

1,.uborkaszezon", meri töW cikk 
nőm1 született.

Pedig az ifjúsági elnök buzr 
ditja eléggé az ifjakat, hogy Ír
janak a faliújságra. De sokkal 
szerencsésebb volna, ha a buzdí
tás mellett ö maga járna elől 
jó példával s megindítaná a fa
li újságcikkek sorát — sajátke
zűi eg.

A várfalvi faliújságnak is 
fel kell lendülnie. Az ifjúság 
fel kell használja a munka 
megjavításának, a szocializmus 
építésének s a béke megvédésé
nek a kitűnő eszközét. Ezt pe
dig. csak akkor teheti, ha a fa
liújságra az ifjak megírják éle
tük és munkájuk eseményeit és 
mozzanatait jobb munkára moz
gósítanak s hozzájárulnak ezen 
keresztül is a hibák kiküszöbö
léséhez.

Pataky József 
levelei nyomán.

RÁDIÓT SZERZETT A 
FELVINCI KULTÚROTT
HON

A mult év folyamán a tor- 
damegyei Felvinc község kul- 

turotthonának munkaközösségé 
tervbe vette az olvasókör meg
szervezését e egy rádió beszer
zését. Az olvasókör meg is in
dult már a tél elején. A kultur
otthonban minden nap délután 
2—10-ig barátságos és jól befu
tott terem fogadta a dolgozó
kat. Napilapok, folyóiratok, 
bosurák, könyvek álltak a ta- 
nulnivágyók rendelkezésére. A 
MNSz ifjúsága négy sakkot is 
vitt magával.

A rádió egy ideig késleke
dett. Nem volt elégséges pénz. 
Az ifjúság sorozatosan színi 
előadásokat rendezett és gyűj
tötte rá a pénzt. Végre összegyűlt 
annyi, hogy sikerült megvásárol
ni a rádiót Az uj rádió március 
6 tiszteletére szólalt meg elő
ször. E siker — az ifjúság mun
káján kivfil — a Román Mun
káspárt támogatásának, az ide
iglenes bizottság segítségének- 
valamint a kultúrotthon munka
közösségének köszönhető.

A szép eredmények mellett 
azonban még tennivalók is van
nak Felvincen. Gondoskodni 
kell arról, hogy a kultúrotthon 
ne pihenjen habárain, hanem 
rendezzen tapasztalatcseréket, 
látogasson el a környező fal
vakba. Támogass» minden esz
közei a nagyobb darab kenyér
ért folyó vetési csatát. Gondos
kodni kell arról is, hogy a mű
sor összeállítása a román—ma
gyar testvériség szellemében 
történjek. A kultúrotthon veze
tőségének figyelmet kell fordí
tania arra is, hogy az ifjúság 
még fegyelmezettebben kapcso
lódjék be abba a harcba, mely
szeretett hazánk, a Román Nép
köztársaság újjáépítéséért folyik.

Schönauer József.

A KETESDI ANALFABÉ
TÁK MÁR SAJATKEZÜ- 
LEG ÍRJÁK ALÁ A BÉKE
NYILATKOZATOT

Ketesden négy analfabéta 
van. E négy ember megérezte 
azt, hogy jobb életük biztosítá
sára műveltségre van szüksé
gük. Jelentkeztek az analfa
béta tanfolyamra, A négy volt 
analfabéta ma már sajátkezüleg 

írja alá azt a listát, amelyen 
dolgozók milliói juttatják kife
jezésre akaratukat, hogy többé 
nem fogják engedni a világ 
lángbaboritását

Máté János.

A MUNKÁSOK ÉS DŐL 
GOZÓ PARASZTOK SZÖ
VETSÉGÉT ERŐSÍTET
TÉK ZSELYKEN A BESZ
TERCEI MUNKÁSOK

Napsütéses vasárnap délután. 
Vidám munkáscsoport gyüleke
zik a besztercei ARLUS-szék- 
ház előtt. A jókedvű készülődést 
nemsokára énekszó és motorbú
gás váltja' fel. A besztercei 
ARLUS-tagok a szomszédos 
Zselyk községbe igyekeznek, 
hogy műsoros délutánnal erősít
sék a munkások és a dolgozó 
parasztok szövetségét.

Zselyk dolgozó földművesei 
örömmel fogadták a vendégeket 
a falu kulturotthonában. Az 
ARLUS helyi szervezetének tit
kára üdvözölte a városi dolgo
zókat. a kollektív gazdaság elő
nyeit fejtegetve. Zselyk dolgozói 
ezt mélyen meg is értették, hi
szen nemrégen tömörültek kol
lektív gazdaságba.

A műsort a besztercei MNSz 
tagjai, a magyar elemi iskola 
pionírjai és a hadsereg zenekara 
szolgáltatták. Az ünnepély lel
kes hangulatban ért véget;

Filep Éva

Két éves 
az „Ifjúmunkás"

Két évvel ezelőtt jelenti meg 
először az „IFJÚMUNKÁS”, a 
dolgozó ifjúság magyarnyelvű 
hetilapja.

Az eltelt két év alatt az Ifjúi 
munkás a dolgozó ifjúságnak 
egyre erősebb harci fegyverévé 
vált A Román Munkáspárt út
mutatásait követve a dolgozó 
■ifjak tiz_ és százezreit nevelte 

* a marxi-lenini . tanok elsa.játitaj 
j sára. a Szovjetunió és nagy ve

zetője, Sztálin elvtárs iránt 
forró szeretetre. Mozgósította & 
szervezete ifjú olvasóit hazánk 
ujraépit'sére, a szocializmus fel 
építésének és a béke megszilár
dításának harcára.

Az Ifjúmunkás nehéz útjában 
azért! tudta leküzdeni az alea 
dályokat, mert a dicsőségei 
Komszomol lapjának, a „Kom 
szomolszkájá Právdá“-nak : 
nyomdokain haladt.

Megjelenése második évfor
dulója oJkalmá.ból szeretette 
köszöntjük az Ifjúmunkás Sző 
vétség lapját s kívánjuk, hogy 
napról-napra újabb siker koré, 
názza a szocializmusért, a bé 
kéért vívott harcát.

A nén leánya
Irta: 8ZUSZGSJNSZKÁJA

Mirdza Zviedrisz 1948 nyarán érkezett 
a Lett Szocialista Szovjet Köztársaság 
.■Küldik” nevii, gép-1 és traktorállomására. Ez 
a nagy fordulatok idejében történt. A község 
a kollektivizálás lázas korszakában élt. A 
körzetben ebben az időben két kolhoz volt. 
Tanyáról-tanyára járt a hir a ,.Nakotnc“ 
nevű lett kolhoz első hallatlan termésered
ményéről. Ugyanebben az időben a zsíros

gazdák mindenütt befeketítették a kolhozo
kat; egyik hazugságot a másik után találták 
ki- Mirdza Zviedrisz ifjumunkásnő nagyon 
gyorsan kiismerte magát a bonyodalmas 
helyzetben. Használlak neki rövid, de vi
szontagságos clcténH tapasztalatai.

Ólmos, nehéz az ég, a dombok visszatük
röződnek a széditően habzó patakban. Hideg 
az idő. Mirdza csupán 12 éves és oly szíve
sen húzódnék az anyja szoknyája mellé. 
Éhes. A lány fonott kosarából kivesz egy 
darab fekete kenyeret. A kis pásztorlánynak 
minden izük. Az utolsó morzsáig fölfal min
dent, még a szárat égett kérget is.

Ahogy a mezőre néz, Mirdza sírni sze
retne. Ha csak egy darab a szüleié lenne, 
volna otthon meleg leves az anyjának és 
no lenne minden Andrupcszó, a zsirosgaz- 
dóé. A lány szivében gyűlölet ébred min
denki iránt, akit kuláknak hívnak.

így teltek Mirdza gyermekévei. Télen 
rongyos ruhában járt az Iskolába, nyáron és

ősszel teheneket őrzött, vagy kulákok föld
jén dolgozott anyjával.

Az 1940-es boldog év Rigában találta. A 
lett főváros utcái ünnepi díszben állottak. 
Az emberek vidámak voltak.: A munkások 
kezes-lábasain vörös kokárdák virítottak. 
Énekek hallatszottak; sütött a nap. Ilyen 
emléke maradt Mirdzának erről a napról.

Eltelt egy év. Megkezdődött a háború. 
A Vörös Hadsereg egységeivel együtt Mirdza 
Zviedrisz is eltávozott Rigából. Arról álmo
dott. hogy hazáját fegyverrel a kézben védi 
meg. De csak tizenhét éves volt. Ahelyett, 
hogy a frontra küldték volna, Közép Ázsiá
ba, a hátországba irányították. Itt belépett 
az ifjukommunisták szervezetébe és kötele
zettségei vállalt arra, hogy teljes erejével 
dolgozik a győzelemért. Megtanult arató
cséplőgépet vezetni és munkába indult a tá
voli Buhara vidékére.

Amikor a fiatal lány először látta a vég
telen búzaföldeket, szinte elállt a lélegzete. 
Milyen szegénynek és nyomorultnak tetszet
tek Lettország parasztjainak a földjei ezek
hez a végtelen kiterjedésű közösen megmun
kált földekhez képest!

Miután bebizonyította, hogy jó sztaha
novista, Mirdzát tanulás céljából Moszkvába 
küldték. Felvették a Timirjazev-.gaaőasógi 
akadémiára. Eleinte úgy látta, hogy a tanu
lás nehéz, mert egyáltalán nem tudott oro
szul. Sok éjszakát töltött könyvek fölé ha
jolva. Rövidesen megtanulta nz orosz nyel
vet. és elsajátította az előrehaladott agrotcclfl 
nikát. Leckckönyvébo csupa jő és kitűnő 
jegy került

1945-ben Midrza visszatért a fölszabadí
tott Rigába. Itt arlett gazdasági akadémián 
fejezte be 'tanulmányait és elnyerte az ag- 
ronomusi diplomát.

Érkezése után nemsokára, Barmsz fa
luban, megszervezték a lenini kolhozt. Meg
győzték a falusiakat a kollektív munka elő
nyeiről. a boldogsághoz és a bőséghez vezető 
igaz útról. De Mirdza- elmondta a parasztok
nak, amit saját szemével látott és szemében 
lelkesedés és kitartó hűség égett.

— Mirdza volt a kolhozokban. En hisze^ 
neki — mondotta Matild néni.

Egy év sem telt el és Mirdza lett a leg
népszerűbb ember a Kuldik-körzetben. TÍPn- 
geteg feladatot vállalt te megoldott min? 
dent. A lány megmagyarázta a földművesek
nek, hogyan lehet jobb termést elérni, ki
oktatta a traktoristákat a vezetésben, fel
állította' az első micsurinl kiserlei laborató
riumot. És hány olyan dolgot csinált, ami 
nem volt benne a tervben! A gép- és trak
torállomás kommunista ifjúmunkásai ui da
rabot akarlak játszani, — Műdzát megkér
ték. hogy legyen a rendezőjük. Pu'enisz 
kolhozista a ..Lenin" kolhozból nem nknrț a 
földre műtrágyát tenni. Meg kellett győznie, 
hogy ez kétszeresére emeli a termést. Ezen
kívül művelődnie is kellett cl kell sajátí
tania a szovjet tudomány icgujnbb eredmé
nyeit.

Év végén Mirdza Zviedrisz- kinevezték 
a kuldigi gép- te trnktorállomás igazgató
jává. A kinevezés kissé megijesztette a 
lár.yt, mert úgy gondatts. hogy túlságosan 
fiatal ilyen munkához.

A gépek javításával minél hamarább C 
kell készülni — ez volt az e.ső szava, mi 
kor a műhelybe lépett.

Kiderült, hogy sok alkatrészük hiányzil 
Zviedrisz azt kívánta a javítóktól, bog 
ilyen alkatrészeket m°guk gyártsanak. E 
azonban elég nehéz dolog volt. Az embere 
néha napokon át egy-egy alkatrész elkész 
tésével vesződtek, a végén azonban munkí 
juk mégis eredménnyel járt.

— Nem pihenhetünk babérjainkon - 
mondotta Mirdza. — Még jobban kell do' 
Sózni. Uj műhelyt kell létesítenünk, garázs 
kantint, lakásnegyedeket és klubot.

'A*

Amikor az „Árama" kolhoz tagjai össz< 
gyűltek, hogy kijelöljél: a Szovjetunió Le; 
felső Tanácsának képviselőit. Morács Ann 
tehenész állott fel. Odaállott az elnökség as 
tala mellé és ezt mondta:

— Ajánlom Zviedrisz élvtársnőnck. 
gép- te traktorállomás igazgatónőjének, a n 
Mirdzánknak. jelölését...

Mór ács Anna nem tudta befejezni 
mondatot Viharos taps tört ki-

Mirdza késő éjjel lépett ki az utcára, 
nép bizalma annyira meghatotta, hogy ne; 
tudott elaludni. Kis havat tett a fejére s 
homlokára. Eszébe jutottak Morács Anr 
szavai; a ml Mirdzánk-

— Igen, a tiétek, életem vegéig — mni 
dotta a leány szilárd elhatározással.

E szavak úgy hangzottak, mintha csk 
lett volna.
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Müfyotitikai tâckfy
A magyar kormány felszólítja az Egyesült MOapwk
kormányát báron amerikai diplomata visszahívására
BUDAPEST. — (Agerpres.) A 

külügyminisztérium tájékoztatá
si főosztálya március 11-én köz
leményt adótt ki. amelyben je
lenti, hogy a Magyar Népköztár
saság külügyminisztériuma feb
ruár 23-án jegyzéket intézett az 
Egyesült Államok kormányához, 
amelyben azzal a kérdéssel for
dult az Egyesült Államok kor
mányához. le óhajtja-e vonni a 
következtetéseket, amelyek a 
Geiger és társai elleni bünper 
.tárgyalásán bebizonyosodott té
nyekből folynak és nevezetesen, 
iajlandó-e intézkedéseket tenni 
1 kémkedési ügyben kompromit
tált amerikai követségi beosztot
takat illetően. A jegyzék felteszi 
á kérdést, hogy vájjon az ameri
kai kormánynak szándékában 
van-e csökkenteni a budapesti 
imerikai követség túlméretezett 
létszámát.

■ Minthogy az Egyesük Álla
mok kormánya a magyar jegy
iekre adott március 4-i válaszá
ban vonakodott levonni ezeket a 
következtetéseket, a magyar kül
ügyminisztérium március 10-én 
az alábbi szövegű jegyzéket jut
tatta el az Egyesült Államok kö
vetségéhez:

— Az 1950 február 23-i jegy
zékével a magyar kormány mó
dot kívánt nyujáni az Egyesült 
Államok kormányának arra, 
fiogy saját belátása alapján von
ja le azokat a következtetéseket, 
«melyek a Geiger és társai elle
ni bünper büntetötőrvényszéki 
tárgyalása során bebizonyoso
dott tényekből folynak.

— A magyar kormány ilyen 
módon el akarta kerülni a két 
ország közötti viszony rosszab
bodását.

— A Magyar Népköztársaság 
külügyminisztériuma. megálla
pítja, hogy az Egyesült Államok 
kormánya az említett tényekből 
folyó következtetéseket saját be
látása alapján levonni nem haj
landó. Ezekntán a magyar kor
mány közli az Egyesült /Államok 
kormányával, hogy James B. 
Kraft ezredes, katonai attasé, 
John T. Hoyne alezredes, helyet
tes katonai attasé és Donald E. 
Grafin helyettes légügyi attasé, 
mint a magyar kormány által 
nem kívánatosaknak tekintett 
személyeket hívja vissza bu
dapesti állomáshelyükről. Az 
Egyesült Államolt budapesti 
missziójának túlméretezett lét
számával kapcsolatban a jegj'- 
zék hangsúlyozza: „A Geiger- 
bünper tanúsága alapján nyil
vánvaló. hogy a túlméretezett 
létszámra azért van szükség, 
mivel a beosztottak közül szá
mosán nem a követség normális 
munkáját képező diplomáciai I

A békevédelmi harci bizottságok 
feladatai

'(Folytatás az l-s5 oldalról) 
pitalista országokbeli dolgozók 
iránti szolidaritás kifejezésrejutta- 
tására.

Az imperialista háborús gyújtó- 
yatók elleni harc csak akkor ölt 
valójíbnn konkrét jeliéért, ha ki- 

• terjed az en/ eri fenevadak beinildi 
ügynökségének leleplezésére is. A 
bckeróilelmi harci bizottságok tag
jainak rá kell mutatnlok a dolgo
zók és minden ember előtt arra, 
hogy^ a háborús híresztelések ter
jesztői lénylcgcÁen » háborús gyúj
togatok eszközei, gyakran fizetett 
eszközei. Minden alkalmat meg 
kell ragadni o gazemberek leleple
zésére és megbélyegzésére, minden 
békeszerotó ember gyűlöletét fel- 
keltve irántuk. Rá kell mulatni 
arra, hogy a pánikkeltők és azok, 
akik háborúban reménykednek, a 
nép leggonoszabb ellenségeinek ro- 
raiból, a harácsolásl tehetőségek
től mr-.fosztott osztályellenség ma- 
rr'lyányaiból, a kulákok. szétvert 
fasiszta elemek, a társnCnlom söp
redékének soraiból kerülnek ki.

Ezéri a békevédclml her-ct bl- 
mtfságí.k különleges feladata mw 
gósUartl a dolgozókat és kiélezni

feladatokat végzik, hanem hír
szerző tevékenységgel foglalkoz
nak. Éppen ezért, a magyar kor
mány fenntartja azt az állás
pontját, hogy az Egyesült Álla
mok budapesti követségének túl
méretezett létszámát csökkenteni 
kell.* 1

— A magyar kormány a leg
határozottabban visszautasítja az 
amerikai) követség jegyzékének 
a tények tudatos semmibevételén 
alapuló kitételeit, amelyekkel a 
magyar bíróság eljárásának jog
szerűségét kísérli meg kétségbe
vonni.

— A magyar kormány ezzel kap
csolatban megjegyzi, — hang
zik a jegyzék, — hogy az Egye
süli Államok budapesti követ
ségének beosztottjai a szóban- 
forgó büntetőtörvényszéki tár
gyaláson végig jelen voltak és 
ott módjukban volt meggyőződ
ni arról, hogy az Ítélet tárgyát 
képező bűncselekmények elköve
tése, valamint az Egyesült Álla
mok követségi beosztottjainak 
ezzel kapcsolatban já’Szott' sze
repe a vádlottak részletes beis
merésén hívül számos tanúvallo
más és a tárgyi bizonyítékok 
tömege alapján is kétséget kizá
róan bizonyítást nyeift.-

— Az Egyesült Államok kor
mányának különbén is módjában 

■ áll saját .hírszerző orgánumához 
fordulni és a szóbanforgó té
nyekről az említett szervek hi
vatalos adatai alapján is bizony
ságot szerezni. A magyar kor
mány felettébb 
lálja, hogy az 
mok kormánya 
magyar kormány 
borát' liptai an“

ugyanakkor, amikor ép- 
Evvesült Államok kor
volt az, amely egész sor

beszél, 
pen az 
mánya

különösnek ta- 
Egyesült Ár
jegyzékében a 

„önkényes és 
magatartásáról

A brit kormány elegeit tett 
a magyar felszólításnak

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
külügyminisztérium tájékoztatási 
főosztálya jelenti:

— A magyar kormány —. mint 
ismeretes — jegyzékben szólította 
fel a brit kormányt, rendelje visz- 
sza azokat az angol diplomatákat, 
akiknek a kémtevékenységben 
való bünrészességa a Geiger-féle 
kémperben bebizonyosodott.

Ugyanekkor közölte a magyar 
kormány, hogy Geiger és társai 
bünperében bebizonyosodott, hogy 
a British Council a hivatalosan 
hangoztatott kulturális céljaival 
visszaélve kémkedéssel 
zott és ezért a magyar kormány 
kérte a brit követséget a British 
Council magyarországi működésé
nek beszüntetésére.

A brit követség március 10-én
—Ewwim ■un nimminnwMiwwMMaK’.iMBimiiuiuiiw

foglalko-

éberségüket az ellenséges elemek 
kel szemben, akik szabotálják a: 
ipari és mezőgazdasági termelést 
akadályozni próbálva a nép alkot, 
erőkifejtésót.

E teklntciben a ftékevédelm» 
harci blzottságoknnk valódi kíiz 
éberségl szerveknek kell lennlök 
Nap. mint nap meg kell mutatnio! 
a dolgozóknak, hogy az angol
amerikai Imperialisták és legundo 
rltóbb ügynökeik Tito bandájánál 
fasisztái kémeket küldenek erszá 
Kunkba Is. Ezek bedugják dkszn> 
ormányukat a ml dolgainkba! ál 
lamtitkokat igyekeznek kiszímalol 
ni. A békevédclml harci bîzorts» 
goknak minden erővel támogatni®! 
kell a Párt munkáját, amely erei 
elemekkel és gazdáikkal szemben 
gyűlölet és forradalmi éberség szel
lemében neveli a dolgozókat.

A békevédclml harci blzotts’g.’K 
nak konkrét mnnkaterv alcnJto 
késedelem nélkül akcióba kel) lép
niük. A békevédclml harci bízott 
Ságok tagjainak a legrövidebb Időt 
belül meg kell mutatnlok. hogy4?' 
Jen mértékben méltók arra a biza
lomra. melyben a dolgozók részér 
áttették őket.

önkényes és barátságtalan in
tézkedést foganatosított Ma
gyarországgal szemben.

— Az Egyesült Államok kor
mánya megszegve a békeszerző
dés 30. cikkét, már hosszú idő 
óta nem hajlandó eleget tenni a 
nyugatra hurcolt magyar javak 
visszaszolgáltatására vonatkozó 
kö'elezetttségének és azokon a 
már utóbbi jegyzékünkben szó- 
vátett rendszabályokon. kívül, 
amelyekkel az utóbbi időben 
megtiltotta állampolgárainak a 
Magyarországra való utazást, 
majd teljesen jogtalanul és in
dokolatlanul bezáratta a tnew- 
yorki és clevelandi magyar kon
zulátusokat, legutóbb különleges 
intézkedéseket foganatosított az 
amerikai magyar követelések 
zárolására.

— E zárolásokra vonatkozólag a 
magyar külügyminisztériumnak 
meg kell jegyeznie, hogy az Egye
sült Államok kormánya a béke
szerződésben vállalt kötelezettségé
nek ellenére a magyár követelések 
felszabadítását szijite kivétel nél
kül azelőtt is megtagadta, hogy ez
zel is hátráltassa az ország gazda
sági talpraállitását. Éz á lépés ant 
nál indokolatlanabb, mivel .Ma
gyarország az Egyesült Államokkal 
szemben fennálló fizetési kötele
zettségeinek elegei! tett és igy nyil
vánvaló, hogy ez esetben kizárólag 
demonstratív jellegű, teljesen jog
talan s az Egyesült Államok kor
mányának Magyarországgal szem
ben tanúsított rosszindulatú, maga
tartását szándékosan kihangsúlyo
zó rendszabályról van szó.

— Mindez kétséget kizáróan bi
zonyítja, hogy éppen az USA kor- h 
mánya az, amely egyik barátságba- I SZATMÂR. —— (Tudósitőnk- 
lan lépési' a másik után teszi a | tói.) A szatmári „Szeptember 1“ 
Magyar Népköztársasággal szem- j zománcedény- ég gépgyár dolgc- 
ben. | zói februárban az üzem vala

mennyi osztályán túlszárnyalták 
az előirányzatot. Legszebb ered
ményt a gyár géposztályán értek 
el, ahol 41 százalékot tesz ki a 
többlettermelés. Az öntődében 
29, a zománcedény osztályon 24, 
a présosztályon 17.1, á cinező- 
osztályon pedig 10 százalékkal 
szárnyalták túl február folya
mán .az előirányzatot. Az össze
sített többlettermelés 23 száza
lék. .

A gyár öntödéje és vasedény

közölte, hogy a brit kormány uta
sítást adott Percy Ch. Capron al
ezredes, helyettes katonai attasé
nak ég Edward Ph. SoutJhby ke
reskedelmi attasénak, .hogy azon
nal térjenek vissza Londonba.

A brit követség egyúttal közölte, 
hogy a kormány a British Council 
működését beszüntette. !

PÉNZZEL ÉS ÉLELMISZER-'’ 
REL TÁMOGATJÁK A SZE
GÉNY PARASZTOKAT AZ 
OLASZ IPARI MUNKÁSOK 

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
olasz állami vállalatok munká
sai szavazás utján amellett dön
töttek. hogy 24 órás tiltakozó 
sztrájkot tartanak, inert a kor
mány nem teljesítette béreme
lési követeléseiket.
, Az „Unita" cimü lap njabb 

részleteket közöl az olasz zsellé
rek földfoglaló mozgalmáról. 
Kálábria legnagyobb részében a 
földesúri birtokokat elfoglalták 
a földművesek és hozzákezdtek a 
szántóföldek megműveléséhez.

Kalábria Rcggio vidéken az 
olasz rendőrség könnyfakasztó 
bombákkal támadta meg a föld
műveseket, hogy eltávolítsa őket 

n szántóföldekről.
Észak-Olaszországban Velence 

és Lazio vidékén erősödik a föld
művesek mozgalma. Szicília 
hat körzetében a zsellérek meg
munkálják a parlagon heverő 
földeket.

A „Mesaagoro" cimfl lap je
lenti, liogy a kormány rendőr- 
különitmcnyckot vezényelt ki a 
mezőgazdasági munkások ellen.

Szicília ipari központjaiban 
gyűjtést indítottak a dolgozó 
földművesek segélyezésére. Ti
zennégy munknskiildötl élelmi-' 
szert és pénzt vitt n szicíliai 
szegény földműveseknek.

A palormoí Bisacqulnobn.n a 
mezőgazdasági munkások tünte
tést rendeztek. Rendőr- óh csend- 
őrosztngok támadták meg a tün
tetőket.. Ncgyvonkét munkást 
mogsebesitettok, harmincat letar
tóztattak. „

Marx Károly halálának
67. évfordulója

Hatvanhét évvel ezelőtt, 1883 március 14-én halt meg 
Károly, a dolgozó nép nagy tanítója, a munkásosztály ideológiá
jának, a tudományos szocializmusnak a megTeremtője.

1818 május 5-én született Poroszország Trier nevű városában. 
Forradalmi tevékenysége miatt már bonni és berlini tanulmányai 
idején üldözésnek volt kitéve. 1845-ben Párizsba kellett mene

külnie. Két év múlva Engels-szel együtt csatlakozott a „Kommunig 
ták Szövetsége" nevű titkos propaganda társasághoz s e szövetség 
második kongresszusán kimagasló szerepet játszott A szövetség 
megbízásából írták meg a híres „Kommunista kiáltvány"-! 1848- 
ban. Zseniális világossággal és élességgel körvonalazták az uj vi
lágnézetet, a társadalmi élet területeit is felölelő következetes ma
terializmust, a dialektikát, a fejlődésről szóló legátfogóbb és leg
mélyrehatóbb tanítást az osztályharcról és a proletariátusnak, az 
uj, kommunista társadalom megteremtőjének világtörténelmi for
radalmi szerepéről szóló elméletet.

Az 1848-as forradalmak idején Marx Károlyt sorra kiutasítot
ták Belgiumból, Németországból, majd később Franciaországból. 
Londonban telepedett le,' ahol rendkívüli nehéz körülmények kö
zött élt. A nemzetközi munkásmozgalomnak egyik kimagasló irá
nyítója és vezetője maradt az első Internaeionale feloszlatása után 
is (1884). \ •

Marx Károly a XIX. század három fő eszmeáramlatának volt 
a folytatója és zseniális betetézője: a klasszikus német filozó
fiának, a klasszikus angol politikai gazdaságtannak és a francia 

forradalmi tanokkal kapcsolóban álló francia szocializmusnak. 
Marx nézeteinek és tanításának rendszere a marxizmus megmu

tatta, hogy kell mindent átfogó módon tanulmányozni a társadal
mi ellentétek összességét s hogyan kell visszavezetni ezeket az osz
tályok életviszonyaira és termelési viszonyaira. Megmutatta, hogy 
az egymástól különböző összes társadalmi törekvések az anyagi ter
melőerők mindenkori állapotában gyökereznek.

Marx arra tanít, hogy az emberiség egész története voltakép
pen az osztályharc története-,

A társadalom fejlődéstörvényeinek felismerésével és tudomá
nyos rendszerbe való foglalásával Marx levezette a tőkés társada
lom szocialista társadalommá való átváltozásának elkerülhetetlen
ségét Elméleti tanulmányait pedig egész életén keresztül kapcsol
ta a gyakorlathoz a proletár osztály harc taktikai kérdéseihez.

A marxizmus tanait igazolta az idő és igazolta a gyakorlat. 
Azóta Marx és Engels tanai nyomán és a Lenin és Sztálin által 
tovább fejlesztett dialektikus materialista elmélet és gyakorlat 
alapján a föld cgyhatedán felépi tették a szocializmust. Ugyanezen 
elvek alapján épül ma már a szocializmus a népi demokráciák or
szágaiban, Népköztársaságunkba n is

23 százalékkal túlszárnyalta feBrüári 
tervét a szatmári „Szeptember V'-gyár

BÉKEBIZOTTSÁGOK ALAKUL
NAK A CSEHSZLOVÁK KÖZ

TÁRSASÁG ISKOLÁIBAN
PRÁGA. — (Agerpres.) Hodlnova 

Spurna. a nemzetgyűlés alelnöke 
és a csehszlovák békevédelmi bi
zottság elnöke az iskoláktól és a 
tanulóktól számos levelet kap. 
amelyben bejelentik csatlakozásu
kat a békéért folytatott harchoz. 
Igy például a Brno melletti ádá- 
movi középiskola tanulót békebi4 
zot'tságot alakítottak és vállalták, 
hogy fáradhatatlan harcosai lesz
nek a békének.

— A Szovjetunió, Sztálin gene- 
rállsszimusz vezetésével — hangzik 
a 12S tanuló által aláirt levél — 
serkentés és példa lesz számunkra.

A zsednovici középiskola tanulói
nak békebizottsága a következőket 
írja: ..Még gyermekek vagyunk, de 
mi is részt kívánónk venni a bé
kéért folyó harcban. Jelszavunk: 
,.A békéért folyó haro a szocializ
mus építését Jelenti”. Bokán áldoz
ták életűket a békéért, azért akar
juk ml most megvédeni'*.
MEGKEZDŐDÖTT MAGYAROR
SZÁGON AZ ORSZÁGOS Uy 
TÖDÉI SELFJTKONFERENCIA 

BUDAPEST. — (Agerpres.) Már
cius 11-^n, szombaton reggel n Va- 
•as^székházban 800 résztvevővel 

osztálya a selejtet 13 százalék
ról 8 százalékra, a prés- és EO- 
máncedény-osztályon 4.93 száza
lékról 2.72 százalékra csökken- 
tették.

E nagyszerű eredmények át
dolgozok lendületes munkájának 
s a normadöntőknek sikerek 
Februárban a munkákéin kitűnt 
dolgozók: Tóth István ifjúmun
kás öntő 240, Darabán László' 
és zománcégtítő csoportja 235, 
Illyés Sándor esztergályos 217, 
Csele Antal a présosztálytól 
222, HeU György és ifjúmunkás 
csoportja 206 százalékos ered
ményt valósítottak meg.

megkezdődött az Országos Magyar 
Bányászati és Kohászati Egyesület 
és Gépipari Tudományos Egyesület 
kezdeményezésére összehívott or
szágos öntödei selejtkonferencia. A 
konferencián Zsofinyec Mihály, 
nehézipari miniszter beszélt a se- 
leit-konferencia feladatairól, majd 
számos élmunkás felszólalásában 
elmondotta a munkahelyén észlelt 
hiányosságokat ég rámutattak ezek 
klküszöbölésl lehetőségeire.
EREDMÉNYESEN MŰKÖDNEK 
A BOLGÁR NÉPTANÁCSOK
SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol

gár Népköztársaság néptandcsal 
sok közmunkát végeztek az ország 
területén. Nagy figyelmet fordítot
tak a vízellátásra. 126 falut ellát
tak vÍ7.vi'7.c'.'ékkct és kidolgozták 
további 170 helység vízellátásának 
tervét. Tizenhárom falut cantor4 
ná7.tnk.

Tavaly sok házat építettek és Jó
váhagyták 18.500 mngánház építési 

gazdasági és Ipari 
Szovjetunió tapasz
építik fel.

kenyérellátásának

tervét. Az. uj 
központokat a 
’nl.itnl alapján

A lakosság
biztosítás ára 150 faluban kenyér
gyárat létesítettek. közöttük hat 
kombinátot, ezeket felszerelték a 
legkorszerűbb villamos kemencé
vel.
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Az „Unirea“-gyár dolgozói válaszoltak 
a brassói „Sovromtractor“ országos versenyfelhívására

KOLOZSVÁR. — Az „Uni
rea"-gyár dolgozói legutóbbi 
nagygyűlésükön elfogadták a 
brassói .,Sovromtractor“ gyár 
országos versenyfelhívását és az 
üzemen belül munkaversenyeket 
szerveztek előirányzatuk teljesí
téséért és tulhaladásáért.

A munkavállalások során Ró- 
tsa Sámuel hangsúlyozta, hogy 
növelniük kell a termelést, mert 
éz biztosítja az életszínvonal ál
landó emelkedését és egyben a 
béketábor megszilárdulását. Hó. 
ka András vállalta normája 28 
százalékos túlszárnyalását Bor
sos Bálint kérte a szakszervezet 
venetöségét, hogy népszerüsi se 
nagyobb mértékben a munka
versenyeket és azok eredményeit. 
Versenyre hivta Rostás elvtárs 
csoportját a hulladék 2 száza
lékos csökkentéséért, a holtidő 
kiküszöböléséért, a negyedévi 
előirányzat 35 százalékos túltel
jesítéséért. Ábrahám • Lujza a 
könyvdőségből veiöenyre hívta 
a számfejtési osztályt és vállal
ta, hogy a köayvelőség április 
1-ig elkönyveli a hátralékos té
teleket és azután mindig na
ponta könyveli el a beérkező té
teleket. Jakab Alfréd vállalta 
normája 25 százalékos túltelje
sítését és tisztasági, valamint 
gépkezelési versenyre hivta ki a 
dolgozókat, Stoia Desideriu vál
lalta a nyersanyaggal való el
látás jó megszervezését és a hi
bák kiküszöbölését. Benke Sán
dor 5 százalékos minőségjavítás
ra tett Ígéretet Csipkés Attila 
versenyre hívta a számfejtési 
osztályt. Rostás Károly az ön
tödéből vállalta^ a terv 20 száza
lékos túlszárnyalását. Kiéin Jó
zsef kötelezettségeit vállalt, hogy 
minden segítséget megad az 
előirányzat' teljesítésiért az ön
tődének. Ábrahám Dezső a ter
melés 25 százalékos emelését, az 
önköltség 5 százalékos csökken
tését és a holtidő' kiküszöbölé
sét vállalta. Benkő Gyula meg
ígérte. hogy részéről a legna
gyobb támogatást ad valameny- 
nyi dolgozónak a terv sikere ér
dekében. Gáli Tstván egyéni ver
senyre hívta Schwartg elvtár.eat 
a hulladék 5 százaEÜ-os csökken
téséért és késések 100 száza
lékos kikilnzöbri’éséM Costin 
Miklós a termelés 25 százalékos 
emeléséért és a mennyiség 75 
százalékos növelőéért »,gyéni 
versenyre hivta Moldovai elv
társat. Sándor Vasile a késések 
ás hiányzások felszámolásáért, 
valamint a takarékosságért ver
senyre hivta a tervosztályt 
Kristóf József versenyre hivtt 
az összes ellenőröket, hogv mi 
nél jobban ellenőrizhessék > 
gyárban készített cikkek minő 
ségét. Lengyel Károly csoportja

nevében a minőség 25 százalékos . 
javításáért, a termelés 30 ezá 
zalékos növeléséért versenyre 
hivta a csavarfogó csoportot 
popoviciu Ioan egyéni versenyre 
hivta Takács elvtársat. Salamon 
Antal vállalta az étkezde meny- 
nyiségi és minőségi munkájának 
megjavítását.

Munkavállalások! után a szak
szervezet vezetősége ígéretet 
tett, hogy a legnagyobb támoga
tásban részesíti a gyár dolgo
zóit az 1950. évi Állami Terv 
teljesítéséért és túlszárnyalásá
ért. A szakszervezet; elnöke, I

Vállalatok és intézmények bejelentési 
kötelezettsége. - Adómentesek 
az alkalmi vételekés eladások

. A Hivatalos Közlöny 1950 
február 18-j számában megjelent 
170. számú minisztertanácsi ren
delet értelmében, valamint a 
február 21-i 10.Ö13. számú kör
rendeletének megfelelően, az in
tézmények, vállalatok és szerve
zetek kötelesek iktatás végett 
bemutatni az alkalmazottakról 
felvett névjegyzéket, valamint a 
fizetési alapról szóló kimutatást.

Az intézmények, vállalatok és 
szervezetek március 15-től kez- 
dődőleg kötelesek iktatásra be
mutatni a fonti okmányokat, 
mert május 1-től kezdodőleg 
csak az iktatási szelvény elle
nében kaphatják meg az illet
mények kifizetéséhez szükséges 
pénzalapot.

Az alkalmazottakról felvett 
névjegyzékek valamint a fize
tési alapról szóló kimutatás be
iktatása a beiktatással megbí
zott pénzügyi szerveknél törté
nik.

AZ ALKALMI VÉTELEK 
ÉS ELADÁSOK MEGADÓ
ZABA
Az 1950 március 1-én hátály- 

balépett áruforgalmi adótörvény 
rendelkezései értelmében az al- • 
kai mi áru utáni adót az eladó az ' 
eladás alkalmával köteles leróni- í

Az alkalmi áruk eladása igen 
sokakat érint, mert változatos és ! 
nagyszámú cikkek eladásáról I 
van szó, A törvény szellemének 
megfelelően, alkalmi árucikkek 
alatt a lakosság tulajdonát ké
pező és használat céljából el
adott, vagy megvásárolt tárgya
kat értjük. Alkalmi vétel, vagy 
eladás tárgyát képező cikkei le
hetnek a kereskedelmi és ipar
vállalatoknak is abban az eset
ben. ha ezek a tárgyak nem ké
pezik kereskedelmi tevékenysé
gük tárgyát. Ugyanilyen megfo
galmazásban, az intézmények is 

Bállá József hangsúlyozta, hogy 
ezek a munkavállalások ’ újabb 
lépést jelentenek a béke megszi
lárdítása érdekében és a szocia
lizmus megvalósításáért orszá
gunkban.

A gyűlésen egyben elhatároz
ták, hogy kérik a Fémipari 
Szakszervezeti Szövetségei! a 
brassói „Sovromtractor" orszá
gos jellegű versenyfelhívásának 
elhangzásakor összeállított pon
tozási táblázat elküldésére mely 
segítséget nyújt a két ' üzem 
közti verseny lefolytatásánál és 
kiértékelésénél.

rendelkezhetnek alkalmi eladás, 
vagy vétel tárgyát képező tár
gyakkal.

Az első csoportba tartoznak 
például azok a ruházati, vagy 
háztartási cikkek, amelyeket egy 
magánszemély másik magánsze
mélynek elad. A második cso
portba tartozik például az a tég
la, vagy cserépmennyiség, ame
lyet egy textilüzem saját építke
zés céljából vásárolt, de amelyet 
tovább ad> mert számára már 
nem szükséges. Az intézmények 
esetében akkor beszélhetünk al
kalmi vételről, vagy eladásról, 
amikor. irodai felszerelési tár
gyakat adnak el, vagy vásárol
nak.

KI FIZETI AZ ALKALMI 
VÉTELEK. VAGY EL
ADÁSOK UTÁN JÁRÓ 
ADÓT?

A törvény rendelkezései ér
telmében az áruforgalmi adót az 
eladó köteles fizetni a® alkalmi 
áru eladása alkalmával- A 2/1950. 
számú áruforgalmi adótörvény 
7 szakaszának h) pontja értelmé
ben azonban mentesül az árufor
galmi adó alól a magánszemé
lyek közötti alkalmi cikkek el
adása és vétele. Ez az adómen
tesség azokra az eladásokra vo
natkozik amelyeket általában aj 
magánszemélyek egymás közt J 
bonyolítanak le és kisebb háztar
tási. vagy ruházati cikkek el
adásából és vételéből áll. Ezeket 
a« alkalmi cikkeket magánsze
mélyek adják el. vagy vásárol
ják meg egymás között szükség
leteik kielégítésére. Alkalmi tár
gyak a ruhák, lábbeli, női, vad
férfi fehérmenü- háztartási cik
kek. mint például pvőeszköz, 
porcelán, vagy üvegkészletek, 
rádiókészülék bútorok, stb.

(gy. d.)

Az újaradi traktor állomás
521 dolgozó földművessel kötött szerződést

Az ujaradí gép- és traktorál
lomás eddig 40 traktort, 64 trak
torekét, 83 boronát. 6 vetőgópet 
és 7 olajtartályt javított ki- A 
gép- és traktorállomás 95 száza
lékban elvégezte az előirányzat 
tót. A műszaki munkák lelkiis
meretes elvégzése mellett az uj- 
aradi gép- és traktorállomás dol
gozói élénk felvilágositó munkát

Reszeán már ápnlisre y-várfanak kazánt
A Sovrommetal-üzem munká

sai februárban újabb kiváló ter
melési eredményeket értek el. A. 
kazán-készítő osztály dolgozói 
átlag 55.18 százalékkal, az össze
állító csoportok 55 százalékkal

A® anya- és csecsemovédelem 
népszerűsítése Brassóban

A brassói ideiglenes bizottság 
egészségügyi osztálya az anya- 
és csecseipővédelem népszerűsí
tése érdekében a Vörös Kereszt 
közreműködésével az üzemek

Üzemi mondások a kollektív gazdaságok 
dolgozóit segítik

A marosmegyei „Herbus“ fii- 
részgyár dolgozói örömmel vet
ték tudomásul, hogy Bátosoa 
kollektív gazdaság alakult. A 
gyár dolgozói elhatározták, hogy 
a kollektív gazdaságba tömörült 
dolgozó parasztok segítségére 
sietnek. Hat zászlódiszbe öltözött 
tehergépkocsi és 32 ifjúmun
kás indult el az uj kollektív

Újabb szovjet ^épebet kapott 
a fnmuBeverini hajóépítő telep

A turnuseverini hajóépítő te
lep újabb két szovjet gépet ka
pott a napokban. Az egyik gép 
egy igen erős légsűrítő, melynek' 
percenkénti teljesítőképessége

„Több vasérccel erősítsűb meg 
a béke táborát!**

A gyaíári vasbánya munkásai 
állandóan fokozzák munkaüte
müket. hogy több és jobb vas
érccel biztosítsák a vajdahunyadi 
kohó zavartalan termelését. Job
ban megszervezték a munkát a 
bányaszintekben és fejtökben és 
fokozatosan kiterjesztették a 
szocialista versenyt azért, hogy' 

"több vasérc termelésével erősít-i 

végeztek a környékbeli falvak
ban. Ennek eredményeképpen 
hét községben összesen 521 sze
gény- éa középparaszt kötött 
szerződést az ujaradí gép- és 
traktorállomással, amelynek ér
telmében U64 hektárnyi földjü
ket az ujaradí gépállomás trak
toristáival szántatják fel.

haladták túl az előirányzatot 
Bényi Károly csoportja február 
utolsó napjaiban befejezte az áp
rilisi előirányzatban szereplő el
ső kazán készítését is.

rendelkezésére bocsátottá egész
ségügyi segédszemélyzetét. A 
vöröskeresztes nővérek már meg 
is kezdték tevékenységüket az 
üzemekben.

gazdaságba, ahol két nagy is
tállót padolteh le, gyalogjárót 
készítettek, helyiségeket. tisztí
tottak ki csatornáztak, padlást 
padoltak. öt ajtót készítettek és 
egyéb munkát végeztek. Az 
üzem kulturcsoportja színvona
las műsorral szórakoztatta a bá- 
tosi dolgozó földműveseket

25 köbméter sűrített levegő, a 
njásik egy kemence, melyben a 
különböző fémekből készült al
katrészeket edzik.

sék az országot és. a béke tá
borát.

Lendületes munkájuk követ
keztében sikerült 6.43 százalék
kal tulhaladníok a februári terv
előirányzatot. A több vasércter
melésért folyó küzdelemben ki
tűnt a munkarend ÜL osztályá
val kitüntetett Lupu Joachim 
csoportja, valamint Dobra Apos
tol és Láz László csoportja.

Népi demokratikus államunk
ban az ideiglenes bizottságok azt 
a szerepet töltik be, mint a szov
jet hatalom rendszerében a dol
gozók szovjetjei, vagyis a prole
tár diktatúra közvetlen kifeje
zői.

„A szovjetek a város és a fa
lu összes dolgozóinak tömegszer
vezetei — tanítja Sztálin elv
társ. — A szovjetek a proletá- 
riátn3 diktatúrájának közvetlen 
kifejezői. A szovjeteken keresz
tül történik a diktatúra megerő
sítésére tes a szocializmus épitc- 
séro irányuló minden intézke
dés".

A népi demokratikus állam
hatalom cs igy az ideiglenes bi
zottságok az egész nép hatalmi 
szervei, amelyek a dolgozók szó. 
les tömegeit bevonják a köz
ügyek vezetésébe és lehetővé 
teszik, hogy az egész nép irá
nyítsa saját sorsát A szocializ
must az egész nép építi, tehát 
ideiglenes bizottságoknak a fel
adata az, hogy a szocializmus 
építőivei minél szélesebb kapcso
latot épitf-eu ki; A volt burzsoá 
kormányok épp nz ellenkezőjét 
akarták. Elzárták a tömegeket az 
államhatalomtól és meggátoltak 

mindennemű beavatkozást az ál
lam ügyeibe. Béklyóba zárták a 
dolgozók teremtő erejét.

Kolozsvárt „kincses" jelzővel 
emlegették a multbani Tgen- a 
kizsákmányolók kincsos bányája 
volt. A dolgozók verejtékével 
egyesek gazdagodtak. Az ideig
lenes bizottságok megszervezé
sével megváltozott a helyzet. 
Kolozsvár ideiglenes bizottsága 
betölti a rája szabott feladato
kat. A mult rendszerek gyászos 
örökségéből ma kell felépítenie 
nz újat, a dolgozók Kolozsvárét. 
Fokozottan gondoskodnak a vá
ros ellátásáról, egészségvédel
méről, komoly eredményeket ér
nek el kulturális vonatkozásban, 
de tanügy, újjáépítés terén is 
«"varánt
Ezzel szemben el kell ismerni, 
hogy egy év munkája komoly 
eredménnyel zárult.

Az ideiglenes bizottság mun
kájából hiányzott, amire Luca 
László, a RMP KV titkára, 
pénzügyminiszter is rámutatott, 
o kezdeményező szellőm. Erro n 
nagy hiányosságra mutatott rá 
Luca László elvtára a helyi for
rások felhasználás*  során. Aa

$ ideagleRes feoOság
és a he^í erSiorrásclí felliasztólása

ideiglenes bizottság is nekifo
gott a helyi erőforrások felhasz
nálásához. Luca elvtárs irányt- 
mntató cikke nyomán tervet ké
szítettek cl és küldöttek fel a 
minisztériumba.

Megszervezték, hogy a közmun
ka megváltást minden arra köte
lezett bevallja és igy a kiróvás 
összego megközelítse a való 
helyzetet. Az ebből befolyó 
pénzösszeg ugyanis teljes egé
szében nz ideiglenes bizottság 
rendelkezésére áll. a helyi jöve
delmi forrás egyik alapja. Ha
sonlóképpen a helyi erőforrás 
alapja a bevételi többlet S0 szá
zaléka, valamint a megtakarí
tások 30 százaléka. Az ideiglenes 
bizottság ezen a téren is komoly 
megmozdulással. munka verse
nyek megszervezésével akarja 
elősegíteni, hogy ez az összeg 
—. amely teljes egészében nz 
ideiglenes bizottság munkájától 
függ — minél nagyobb legyen-

A kolozsvári idciglonns bi
zottság a városi közmüvek kere
tében a helyi erőforrások fel
használásával folytatja a külvá
rosi utcák csatornahálózatának 
továbbépítését. Mindent elkövet

nek, hogy a trolleybusz gará
zsokat bevégezzék, megjavítsák 
a köztisztaságot, a csatornaháló
zatot korszerűsítsék és kiszéle
sítsék a gázvezeték-hálózatot.

A holyi erőforrások felhasz
nálása terén a mezőgazdasági 
ügyosztály keretében méhésze
tet. mészégetőt állítanak be. Az 
ideiglenes bizottság ugyancsak a 
helyi erőforrások felhasználása- 
va! a munkásnegyedekben nép
fürdő felállítását is tervezi. Az 
építések közül befejezik az 
Írisz-telepen a munkásházak 
építését, a Dózsa Gy<(rgy-nii 
hidat. Tovább folytatják a M,v 
nostori-ut javítását és kövezé
sét. Elkészítik a Zsdánov-tór 
parkosítását, « Horea-. Dózsa- 
és Bnritiii-utcák szabályozósat, 
a Budai Nagy Antal- és Kos
suth Lajos-utcák aszfaltozását é« 
kövezését. A terv szerint n helyi 
erő forró sok f el b aszn á I á sava 1
megteremtendő lód millió lej 
elősegiti n város dolgozó; élet
színvonalának emelkedését.

Az idciplcneo hizottsáp ter
vei. nmelyck 'n miniíszfArfiim 
jóváhagyása után A megvalósí

tás útjára is lépnek, igen szépek 
és dicséretesek. Azonban az ide
iglenes bizottság nem használt 
ki minden rendelkezésére álló 
helyi forrást Nem vette figye
lembe. hogy számos olyan kis 
üzemet hívhatna életre, amely 
fogyasztási cikkeket termelhet, 

Kolozsváron minden lehetőség 
meg van arra, hogy szappan
gyárat létesítsenek, seprükészi- 
tő üzemet állítsanak he és szá
mos hasznothozó, mar meglevő, 
kis és holyi érdekű vállalat ke
rüljön az ideiglenes bizottság 
vezetőnő alá. Nem vette számí
tásba a gyógynövények termesz
tését sem. pedig erre számtalan 
alkalma lenne, hisz a város te
rületén is számtalan megdolgo- 
zntlun. kihasználatlan földterü
let van. A város határában is 
van tó. amelyet beltenyésztésre 
fel lehetne használni, vagy n 
nádat, gyékényt, kukoricalcve- 
lot kosarak, táskák, cipők ké
szítésén» lehet feldolgoznia

Jövedelmi forrás van. csak 
szervező é« kezdeményező képes
ségen múlik, hogy parlagon 
marndnnk-e. Kolozsvár Ideigle
nes bizottsága minden lehetőt 
kövessen cl. hogy n heverő kin
cseket a dolgozó nép javára ér
tékesítse.

(—áss)
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A máramarosi Jód községben a helyes útra lépett
30 dolgozó földmövescsalád

- kollektív gazdaságot alakított
I*

Gépek segítségével - 
a vetési munkálatok sikeréért

JÓD. — ‘(Kiküldött tudósí
tónktól.) A máramarosmegyei 
Jód községben 80 szegény- és 
középparaszt család, 504 taggal 
kollektív gazdaságot alakított- A 
kollektív gazdaságnak a „Scân
teia" nevet adták. A jódi sze
gény,- és középparasztok '• akik 
beléptek a kollektív gazdaságba, 
a Román Munkáspárt fel világo
sitó munkájának köszönhetik uj 
életüket, amely bőséget jelent 
számukra. A kollektív gazda
ságnak 527 hektár földje van.

Az avatóünnepségen jelen 
volt a RMP megyei bizottságá
nak titkára, Cibulak Gábor, a 
máramarosmegyei ideiglenes bi
zottság kiküldöttei, a szarvaszói 
állami gazdaság megbízottai és 
a környező falvak dolgozó föld
műveseinek kiküldöttei, mint
egy 3000 ember.

Az alakuló gyűlésen Cibulák 
Gábor elvtárs ismertette a kol
lektív gazdaság jelentőségét és 

t tagok feladatait. A belépési

í 
!

I

nyilatkozatok aláírásakor Kind- 
rics György dolgozo földműves 
ezt mondotta:

— Tudom, hogy gyermekeim 
és (saját magam jövőjét alapí
tom meg és a békét biztosítom, 

gyűlésen felszólalt még 
Petrovan Demeter, a kollektív 
o-azdaság tagja, aki elmondotta.- 
hogy 9 éven át volt szolgája 
Diínka László zsirosparasztnak, 
aki embertelenül kizsákmányol
ta őt- Később Dunka Kobi ügy
védnél volt szolga Petrován De
meter. aki egy alkalommal lá
bát törte szolgájának.

— Nem is tudom kifejezni 
azt, hogy mennyire örvendek, 
hogy kiszabadítottak a kizsák
mányolok karmai közül — mon
dotta Petrován Demeter felszó
lalása során.

Ezután sor került a kollektív 
gazdaság vezetőségének meg
választására- A jódi kollektív 
gazdaság elnöke: Hotiko Lász
ló. Vezetőségi tagok: Bízó Ist-

Trifog 
Florea 

Jnrj 
László. 

__ - - villa
mosmüvek kiküldöttei vállaltak 
az üzem munkásai nevében, 
hogy a „Scanteia“_ kollektív 
gazdaság összes helyiségeit ön
kéntes munkával, villanyvilágí
tással látják el. A környező fal
vak kiküldöttei ajándékokat 
nyújtottak át a kollektív gaz
daság tagjainak. Az izai járás 
dolgozó földművesei egy szeke
rét és hat ekét. Szurdok község 
dolgozói egy ekét, Sajó község 
szegény- és középparasztja’i. egy 
ekét, a szacsaliak egy birkát és 
négy bárányt- a felsőszelicskei- 
ek egy darab 8 hónapos apaálla
tot, a jódi ideiglenes bizottság öt 
ekét, egy pénzeskasszát és 40 
szekér trágyát adtak ajándékba 
a ,.Scanteia“ 
tagjainak.

ván, Tradivics Gábor, 
János, Szuszkó János- 
Dumitru. Ellenőrök: 
Gavril és Hricz Dunka

A máramarosszigeti

kollektív gazdaság

Asztalos Mária

Szökeíalva dolgozó földművesei 
ünnepélyesen megkezdték a vetést

SZŐKEFALVA. — (Levele
zőnk írja.) Szőkefalván a dol
gozó földművesek március 8_án 
este értekezletet tartottak. Az 
értekezleten megjelentek a taní
tók is, akik a dolgozó földmű
vesekkel ismertették a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gének és ,a RNK minisztertaná
csának határozatát a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokra vo
natkozóan. Utána hozzászólások 
következtek. A dolgozó földmű
vesek hozzászólásaikban javas
latot tettek, hogy a. tavaszi me
zőgazdasági munkálatok idejére 
a^ ideiglenes bizottság szervez
őn munkaversenyt Szőkefalva 
és Vámos község dolgozói k<|-1 
zött. A .falu dolgozói elhatároz- 

. tűk, hogy munkaversenyre hív
ják ki Vámos dolgozóit.

Március 9-én reggel közsé
günk dolgozói ünnepélyes külső
ségek között kezdték meg a ta
vaszi mezőgazdasági 
tokát, 
épülete előtt, 
szóval 
majd felvonulás után 
Sándor, Baczó András 
nár Ferenc dolgozókkal 
kivonultak a határba.

Szőkefalván a Románk Mun-

munkálat
Az ideiglenes bizottság 

zászlókkal, ének
gyülekeztek a dolgozók 

Magyar 
és Mol
oz élen

Aranyospolyánban is 
megkezdték 

a tavaszi munkákat
ARANYOSPOLYÁN. — (Le

velezőnktől.) Jelentem, hogy a 
tavaszi munkálatokat március 
7-én megkezdtük. Március 9-ig 
két hold árpát <s 4 hold tavasz
búzát vetetünk el. A község 
minden dolgozója készen áll. 
hogy a munkálatokat .nagy len
dülettel végezze.

Vcre.s.f Mihály

a vetési kampánylátják, hogy
sikere nem magánügy, hanem a 
dolgozók közös ügye.

Pataki János

káspárt és a tömegszervezetek 
felvilágosító munkája nyomán 
egyre gyarapodik azoknak a 
dolgozóknak a száma, akik meg-

LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK
t* •I

V
Nagy a tavasszal vetésre ke

rülő növények száma. S arány
lag rövid az idő. Éppen ezért a 
munkálatok során minél foko
zottabban igénybe kell venni a 
gépek segítségét, amelyek jó és 
gyors munkát végeznek. Az elő
rehaladott szovjet mezőazdaság

kitűnő terméseredményeinek 
egyik oka az. hogy az élenjáró 
szovjet mezőgazdasági dolgozók 
a szovhozokban és kolhozokban 
gépek segítségével, minden szán
tóföldi munkát a legkedvezőbb 
időben elvégeznek.

A traktorvontatásu vetőgépek
használatával például) a vetési 
idő lényegesen megrövidül és 
igy a vetés a legmegfelelőbb 
időben történik. Ezzel a növény
termesztés színvonala emelkedik 
és a termésátlagok természet
szerűleg növekednek.

Az egész világon egyetlen or
szág sem termel annyi mezőgaz
dasági gépet, mint a Szovjetunió 
hatalmas ipara. Az elmúlt év
ben a szovjet mezőgazdaság 150 
ezer traktort, 29 ezer arató
cséplőgépet (kombájnt), 64 ezer 
tehergépkocsit és több mint 1 
millió 600 ezer különböző, más 
mezőgazdasági gépet kapott, az 
ipartól. A gépek segítségével a 
szovhozok és kolhozok dolgozói 
könnyebben, jobb munkát vé4 
geznek.

Népköztársaságunk kormá
nya, a Román Munkáspárt

traktorvontatásul kultivátorait, 
extirpátorait, tárcsásboronáit, 
amelyekkel

Az utóbbi időben szerkesztő
ségünkhöz beérkezett levelek 
között voltak jól megirt, hasz
nálható levelek, de még, sem 
foglalkoztak eléggé behatóan a 
falusi élet időszerű és fontos 
eseményeivel. Ennek az az oka, 
hogy levelezőink nem mindig 
mérlegelik egymástól elkülönit- 

I ve> a fontos és kevésbhé fontos 
kérdéseket. Nem választják él a 
jelentőst a jelentéktelentől. így 
fordult elő, hogy nagyon sok 
levelező nem időszerű esemé
nyekről irt Itt aztán a szer
kesztőség ig elkövette azt a hi
bát, hogy nem adott elegendő 
útmutatást, segítséget a levele
zőknek. Csak várta, hogy írja
nak, de miről és hogyan, arra 
nem adott elég segítséget.

MIRŐL ÍRJANAK A LE
VELEZŐK?

A vetési munálatok megkez- i 
dése idején, a levelezők Írják 
meg az elvégzett munkák ered
ményeit. A levelekből tükröződ
jék, hogy az ideiglenes bizott
ságok' milyen tevékenységet fej- | 
tettek ki a vetési munka élőké- j 
szitése és megkezdése idején s a 
tömegszervezetek hogyan moz
gósították a munkák elvégzésé
re a dolgozó földműveseket. A 
kulturotthonok végeztek-e felvi
lágosító munkát a vetési csata 
előkészületei, megkezdése. va
lamint a munkálatok elvégzése 
alatt- Erről is írjanak a. .leve
lezők. írjanak konkréton a gaz
dasági körzetfelelősök munkájá
nak eredményeiről. Nevszerint 
Írják meg, hogy kik azok a

Versenyben az Andrássy-teSepí 
f®!Sz utcafeHelősök

AN D RÁ SS Y-TEL EP. !(Leve
lezőnktől.) A MNSz helyi szer
vezető ;1 napokban vezetőségi 

ülést tartott, amelyen resztvettek 
az utcarelelősök is. Az egybe
gyűlteknek Szász György né, a 
szervezet közművelődési felelőse, 
arról beszélt, hogy az egész, or- 
szághan versenyek folynak a 
munka jobb megszervezéséért, 
a termelés növekedéséért, az 
Állami Terv megvalósításáért 
és túlszárnyalásáért. Ebben a 
versenyben a MNSz-szcrvczc.tok 
is kiveszik részüket. Majd iK. 
m értette a versenyek egészséges, 
mozgósiló hatását.

Az' uteafclclősök előterjeszté
sére azonnal versenybizottságot 
jelűitek ki; Elnök Andrási Gá-

bor adminisztrációs felelős, inig 
Kasler Sándor a helyi szerve
zet sa,jlófelolőso és László Ger
gely utcnfelelös a bizottság tag
jai lettek.

A 
után a 
után 
mást. László Gergely Takács 
Gyulával, Csernik Péter Der- 
zsán Istvánnal, Kelcár János 
Szabó Sándorral, Simon János 
Aszalós Jánossal és Aszalós 
Alberttól versenyeznek.

A MNSz Ludas-Andrássyto-. 
lop szervezető versenyre hívta 
ki a marosi nílusi szervezetet. A 
vensenypontokát a két. szervezet 
veze.tőségo közös iilóson feg-hi 
inngbcBzé.lni. Kasler Imre.

bízott só tr megválasztása
az u I ca felel ősök egymás
versenyre hívták ki egy- 

Gergely

dolgozó földművesek, akik első
nek kezdték meg a vetési mun
kálatokat és akik a legjobb 
eredményt értek el. írjanak a 
vetési versenyekről. De ne csak 
az eredményeket sorolják fel, 
hanem írjanak a hiányossá
gokról. a hibákról is. amelyek
nek következtében hátrányok 
származtak. Nevszerint írják 
meg azokat a kulákokat, akik 
szabotálták 
tekét, vagy 
dését.

Kérjük

a vetési elökészüle- 
a munkák megkez-

levelezőinket.-, hogy 
rendszeresen tudósítsanak a ve
tési kampány eredményeiről. 
Arra törekedjenek a levelezők, 
hogy írásaik rövidek legyenek 
és feltétlenül a való igazságot 
tartalmazzák. Minden levelező 
közölje pontos címét, hogy a 
jövőben levélben is felkeres
hessük.

r

A DOLGOZÓ FÖLDMŰVE
SEK MUNKÁJÁNAK MEG
KÖNNYÍTÉSE

és a mezőgazdaság termelékeny
ségének növelése érdekében gép
es traktoraik)másokat létesített. 
A gép- és traktorállomások me
zőgazdasági gépekkel és eszkö
zökkel sietnek a dolgozó föld
művesek segítségére, s ugyan
ezt teszik a szövetkezetek is a 
gép- és mezőgazdasági szer
számkölcsönző központok utján.

Állami Tervünk 1950-ben to
vább növeli a gép- és traktor- 
áüöm^sok számát. A meglévő
ket újabb felszereléssel erősíti. 
Ebben az évben 
traktorral,

. 1000 darab fogaitos kapával és 
1300 diarab 
gyarapodik a gép
állomások leltára.
gozó földművesek 
nagyobb mértékben 
gépesített mezőgazdálkodás elő
nyeit.

A dolgozó földműveseknek 
most, a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok során fokozottan 
igénybe kell venniök a gép- és 
traktorállomások munkáját. A 
tavaszi porhanyitásra fel kell 
használniuk a gépállomások

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ 
MUNKÁT

lehet végezni. E gépek igénybe
vételével a dolgozó földművesek 
tárolni tudják a talaj nedvessé
gét, megakadályozzák azt, hogy 
a nap és a szél kiszárítsa a ta
lajt. A kultivátorozás és a tár
csázás ugyanakkor elpusztítja a 
csírázni készülő gyommagvakat

’ is.
A vetőgépek, amelyek az el

múlt évben szép számmal gya
rapították a szövetkezeti gép- és 
szerszámközpon’tek felszerelés ét, 
igen nagymértékben hozzájárul
nak a bő terméshez. Az egyenlő 
vetésmélység. amit a vetőgép 
biztosit, elősegíti az egyenletes 
beérést is, ami a termés men.v- 
nyiségi és minőségi növekedésé
ben mutatkozik. A vetőgépek

2080 darab
2100 traktorekével,

tárcsásboronával 
és traktor- 
Igy a dol- 
az eddiginél 
élvezhetik a

VETÖMAG-MEGTAKA- 
RITÁSA

ig jelentős. Különösen a kenyér- 
magvakkal bevetett területeken 
érezteti ez hatását. Ha figye
lembe vesszük az 1950-es terv
évben elvetendő 3 millió 500 
ezer hektár kenyérgabona nö
vényt, s durván számítva hek
táronként átlag 30 kiló megta
karítást veszünk figyelembe, ez 
9150 vasúti kocsirakomány ke
nyérgabonát jelent dolgozó né
pünk kenyérellátása szempontjá
ból. íme, ez a vetőgépek hasz
nálatának egyik óriási előnye.

A gépek megkönnyítik a dol
gozó földművesek munkáját a 
mezőgazdasági tennivalók elvég
zésénél ás biztosítják az okszerű 
talajelőkészitést a kellő időben 
végzett vetést és a fokozott nö
vényápolás lehetőségét, amely 
alapja a jó és bőséges termés
nek. A jó termés elősegíti a terv ' 
megvalósítását, a béke megszi
lárdítását és országunk dolgozó 
népe magasabb életszínvonalá
nak megteremtését.

B. F.

A szovjet gépállomásokon
A Szovjetunióban több mint hétezer gép- és trak| 

torállomás van. Minden egyes állomás igen nagy ha
llással van a kolhoztelepülések életére.

A TÖMEGES POLITIKAI MUNKA FORMÁI
A tömeges politikai munka alapvető formái közé 

tartozik a tömegagitáciö és a propaganda. A dolgozók 
politikai nevelése terén az agitáció és a propaganda 
mindig erős eszközt jelentett a Bolsevik Párt) kezében.

A legelterjedtebb forma ezen a téren az tgyes 
csoportokkal való megbeszélés és vitatkozás, amelyet 
rendszerint az agitátor vezet. Az agiítítor szabad per
ceiben maga köré gyűjti a traktoristák kis csoportját 
és megkezdődik a vita. A leggyakrabban egy-egy újság
ban olvasott cikk alapján indul meg ez a vita. Legj 
többször azonban előre elkészített és a vita előtt elő
adott témát tárgyalják meg. Igen nagy jelentősége 
van ennek a vitatkozásnak különösen a mezei mun
kák idején, amikor az emberek hosszú hónapokon át 
megválnak a knlturközpontoktól. Az egyéni vita 
előnye abban áll. hogy lehetővé teszi, hogy minden 
embert megközelítsünk, tekintetbe vegyük jellemét, 
tudásának színvonalát, egyéni érdeklődéseit és proi 
blémáit. Gyakran éppen ezen az utón sikerül legin
kább meggy07.nl az embereket és megnyerni őket a 
közös icrmclő munkára.

A taviovi gépállomáson igen nagy sikerük van az 
úgynevezett „harci újságoknak" — kisehbméretü fali
újságok —• és jelmondatoknak, amelyek minden esel 
menyre felhívják a traktoros brigádok figyelmét Ha 
egy traktorista üzemanyagot takarított meg és túl
szárnyalta normáját, azonnal kiírják 3 faliújságra, 
vagy pedig jelmondatban jelentik he ezt az eseményt 
a többieknek.

Ugyanezen a traktor-állomáson az agitátorok Igen 
gyakran falitáblákat használnak a képes agitáció szá
mára. Ezekre kifüggesztik a legérdekesebb újságcik
keket, saját munkatársaik írásait, azonkívül plakáto
kat. jelszavakat s a szocialista mtinkaverseny ered
ményeit. Ezenkívül Itt még ,.Falusi Krokodil" névvel 
egy vicclapot is kiadnak, amely élesen ostorossá az 
előállt rendetlenségeket és azok okonML

Gyakran tartanak előadásokat a szakemberek. 
Ezeket az előadásokat leginkább a teli időszak alatt 
tartják, amikor az összes dolgozók a gépállomáson 
tartózkodnak. A taviovi gépállomás pártszervezete 
például rendszeresen tart előadásokat a nemzetközi 
helyzetről, a párt és a kormány fontos határozatairól 
a mezőgazdasági tudomány sikereiről. Amikor a gép^ 
állomásokon ilyen előadások vannak', odasereglik a 
legközelebbi kolhozok dolgozó népe. Az elmúlt év ok
tóberében, amikor kihirdették a kormánynak és a 
pártnak az erdőültetésre vonatkozó határozatát, a 
traktorállomás és a kolhozok kommunistái közős erő
vel kifejtették e sztálini terv hatalmas jelentőséget, 
amely a természet átalakítására irányul a kolhozok cM 
dekében.

A SZOCIALISTA MUNKAVERSENY 
MEGSZERVEZÉSE

A tömeges politikai munka Igen fontos feladatot 
tölt be a gépállomások munkásat körében a szocialista 
munkaverseny megszervezésénél és kifejlesztésénél. A 
petrovi gépállomás pártszervezete, amely feladatául 
tűzte ki, hogy a szocialista munkave.rscnynek mcgA 
nyeri az összes traktoristákat, segítségére volt kötele
zettségvállalásaik előkészítésében. Az agitátorok elő
adást tartottak a traktoristáknak arról, hogyart fogad
hatják el legjobban és a gyakorlatban hogyan való
síthatják meg a szakemberek tapasztalatait. A mim4 
kának meg volt az. eredménye: az összes traktort*fák  
bekapcsolódtak a munkaversenybe és konkrét köte
lezettségeket vállaltak.

Mindenekelőtt maguk a kommunisták kapcsolód
tak be a munkaversenybe és példái mutattak munka-' 
luk magas termelékenységével. A pártlrod*  minden öt 
napban jelentést adott k!. amelyben v'rszatökrörődótt 
a mnnkaversrny lefolyása. Név szerint megnevezték 
a legkiválóbb brigádokat és (raktoristákaf. stb. A 
tavaszi munkálatok első napjától kezdve a.z agitáto
rok a faliu.iságoknn az. ezzel kapcsolatos problémákat 
tüntettek fel. Minlezck erősen elősegítették a munka- 
verseny kibontakozását, felébresztették az emberek 
alkotó tevékenységét, emelték a munka terme.lékrnv< 
•étéi, (T. Kosclev cikke nyomán).

meggy07.nl
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SPORT Színház

& Sgovjetumóban a GTO-terv teljesítése 
edző és oktató becsületbeli ügye

Népköztársaságunkban ezer 
és ezer ifjú, üzemek, gyárak, if

júmunkásai. falusi dolgozók, 
diákok kérik a „Munkára és a 
RNK' védelmére kész11 mozga
lom megindítását. Sportoló tt
jaink érzik ennek a nagyszabá
sú mozgalomnak szükségességét, 
tudják, hogy (éz a 
mérhetetlenül több 
sportmozgalomnál, 
hogy részben < ’ ___
lomnak sikerétől függ, hogy if
júságunk fel tudja-e vértezni 
magát a szocializmus építéséhez 
és a haza, a béke megvédéséhez 
szükséges erényekkel, a munka 
iránti, uj magatartással,’ lélek
jelenléttel. hazánk iránti önfel
áldozással- nagy szeretettel a 
szocializmus hazája, a Szovjet

unió és annak nagy vezetője- 
Sztálin elvtárs iránt. Mint éle
tünk bármely területén, az ösz
tönző példát a sport területén is 
•a Szovjetuniótól kaptuk. A 
Szovjetunióban a GTO-mozga- 
lom, amely nemcsak a szovjet 
sportot tette naggyá, hanem ha
talmas mértékben járult hozzá 
az ifjúság kommunista nevelé
séhez, az uj kommunista em
bertípus kialakításához.

A GTO-mozgalom állandóan 
fejlődik. Irányítói, nem elégsze
nek meg az eddigiért nem kis; 
eredményekkel, hanem még jobb 
eredmények elérésére töreksze
nek.

íuozgaiom 
egyfajta 
Tudják, 

ennek a tnozga-

t

Legutóbb a Szovjetszkij j 
Szport vezércikkben foglalkozott 
a sportmozgalom helyes megszer

vezésével. hangsúlyozva. y 
a szovjet sporttársadalöm meg

elégedéssel vette tudomásul azo- , 
kát a komoly sikereket, ame- I 
Iyeket számos testnevelési szer- !

vezet a sportmozgalomban elért. 
A vezércikk rámutatott arra, 

hogy az egész világon az első 
helyen áll a szovjet testneve
lési rendszer, amelynek alapját 
a GTO-mozgaJom teetette meg. 
A GTO-mozgalom szerencsésen 
egyesíti a szovjet ember fizikai 
és erkölcsi tulajdonságainak a 
kifejlesztését. A GTO-mozg-a- 
lom helyes megszervezését mi
sem igazolja jobban, mint az, 
hogy a szovjet testnevelési szer
vezetek a sportmozgalmon ke
resztül'is teljesítették hazafiad 
kötelességüket és a szovjet 
sportmozgalom hozzájárult az 
erős, egészséges. sokoldalúan 
fejlett éber szovjetemberek 
millióinak, a kommunizmus épí
tőinek neveléséhez.

Moszkva, valamint sok szö
vetségen köztársaság- túlteljesí
tette az előirányzatot. Az ukrán 
testnevelési szervezet az elsők 
között valósította meg a sport
mozgalom ütemtervét és a köz
társaság valamennyi kerületében 
száz százalékos eredményt ért 
el. Ez főképpen annak volt tu
lajdonítható, hogy a pártszerve
zetek állandó támogatásban ré- 
szesiteüték, irányították a szer
vezetek munkáját.

_ A terv sikere érdekében a 
Komszomolt, a szakszervezete
ket és más társadalmi szerveze
teket is mozgósítottaik. Az elért 
sikerek azzal is magyarázhatók, , 
hogy a GTO-jelvény megszer
zésére irányuló munka a test
nevelési közösségek mindennapi ' 

szévé vált. “ . '
Ezidőszerint a , testnevelési 

szervezetekre az a megtisztelő 
é«| felelősségteljes feladat vár,

hogy nevelő, oktató munkajánialj ré-

Közlemények (
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet jelen
ti: Európa nagy részén tovább tart 
a különböző hőmérsékletű tengeri 
légtömegeket szállító nyugati- 
eszaknyugatí légáramlás, válteteé- 
konnyá, szelessé téve az időjárást. 
A BaltH-íengeren átvonult vihar
ciklon hátoldalán Skandinávián áí 
hideg sarkvidéki légtömegek nyo
multa^ be Németországba, azon
ban zömük a Kárpátok vonalától 
északra vonul Ukrajna irányában. 
Várható időjárás: Mérsékelt nyu
gati-északnyugati szél, változó fel
hőzet, a délnyugati megyékben 
egy-két helyen lehet jelentéktelen 
futó eső. Erősebb éjszakai lehűlés, 
helyenként fagy után a nappali hő*  
mérséklet +5 fok fölé emelkedik.

A ROMÁN-SZOVJET TANULD 
MÁNYI INTÉZET közli, hogy 
szerdán, március 15-én délután 6 
órakor az egyetemi könyvtár elő-

I

hogy sikerrel tegyenek eleget) 
az 1950. évi GTO-mozgalom kö
vetelményeinek. Az idei terv 
különösen a GTO-jelvcny másó- 

• dik fokozatának) a megszerzése 
terén, jóval magasabb követel
ményeket támaszt, mint a tava
lyi. A testnevelési szervezetek
nek és az egyesületeknek, az 
idén sokkal nagyobb gondot kell 
forditaniok a jelvényekre pályá
zók előkészítésére és arra, hogy 
a GTO-jclvényeseket minél na
gyobb számban vonják be az 
egyes szakosztályok munkájába.

Sok testnevelési szervezet és 
sportegyesület, edzők és okta
tók, valamint a testnevelési és 
sportbizottságok tagjai sikeresén 
szervezték meg az előkészületi 
munkákat és jól készítették elő 
a városokban és falvakban a 
GTO-mozgalom versenyeinek 
megszervezésére irányuló mun
kát. Minden testnevelési szerve
zetnek- minden időt fel kell 
használnia arra, hogy minél 
több ifjú és lány, de az időseb
bek közül is minél többen érjék 
el a kitűzött szinteket.

Ezt a célt szolgálják a Szov
jetunió minden részében meg
rendezett tömegverssnyek, az 
egyesületi, kolhoz főiskolai, ke
rületi és városi tömegversenyek.

A pTO-mozgalom népszerűsí
tésé érdekében komoly hírverést 
fejtenek ki a szakszervezetek, 
felhasználva a rádiót, a sajtót, 
a különböző sporteseményeket 
és az ifjunági gyűléseket is.

, A lap vezércikke hangoztatja, 
hogy a GTO-jelvény megszerzé
sére irányuló terv tel jesitóse 
minden testnevelési szervezet 
legfontosabb feladata, valameny- 
nyi edző, sportoló becsületóeli 
ügye.

adótermében nyilvános előadást 
rendez. Csehi Gyula elvtárs elő
adásának tárgya: „Az orosz de
mokraták gondolkodásának fon
tossága a filozófia története szá
mára,”

KÖZLEMÉNY. A Bukarest—Sze 
hen—Kolozsvár és vissza légijárat 
március 13,, hétfőtől kezdve isméi 
megindult. - A' repülőgép Bukarest
ből. a baneasai repülőtérről reggel 
9.30 órakor indul. Nagyszebenije 
10 30 órakor érkezik és 10.55 órakor 
mdul Kolozsvárra,, ahová 11.25 óra
kor érkezik. Kolozsvárról 11,55 
órakor indul. Nagyszebenije 12.3C 

■ órakor érkezik, ahonnan 12.50 óra
kor indul tovább és 13.50 órakor 
érkezik Bukarestbe.. TÁRS

* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik drága édes
anyám temetésén«résztvettek és je
lenlétükkel fájdalmamon enyhíte
ni igyekezték, hálás köszönetét 
mondok. Cztkéli Eraőné, szül. Ady 
Ilona. • . - 733

KÉTKEREKŰ TALIGA jó álla
potban eladó. Livezii—Berek-utca 
61.

INGATLAN, LAKÁS

GALAMB-UTCA 18 SZÁMÚ ház 
eladó. , Érdeklődni Panp-utca 52 
„ HÁZHELY olcsón, eladó. Jiului— 

Dobror 
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Zsilvölgyi-utca vége felé, 
geanu Gherea-utca 25.

l
ÁLLÁST KAPHAT

- APRÓHIRDETÉS E K
Adásvétel

KERESEK azonnali megvételre 
jókarban lévő 15—20 méteres desz
kaszint. Kovács. Rákóczi-ut 102.

VALÓDI FARKASKUTYA. 
KÖLYKÖT veszek Tordán. Roma, 
na-utca 22. vagy Kolozsváron Ho
rea-ut 97 szám alatt. Székely.

KONYHAKREDENC és kis ste» 
lázsl eladó Einstein-utca 2, I. eme
let. ajtó 8. Délután 2—5-ig. 689

KÜLFÖLDI KOSZTÜM. kimo&' 
dottan vékony termetre eladó, Pc- 
tőfi-utea 3. TI. emelet, ajtó 8. 699

KÉTFIÖKOS evermekágy jó ál
lapotban eldó. Csafaa-litca 123. 701

PERZSABUNDAtejadó. Jón Ghí- 
ca-utca 6. hátul az udvarban. 706

MAHAGÓNI ebédlőbutor eladó 
Babcs (veit Trefortl-utca 19, aite 
1. 707

ELADÓK; utazóbunda. nagy 
íróasztal, iratszekrény, villany szó- 
bamctegltő. Stoewer írógép, ven
tillátormotor. üvegei ai'ó. férfi 
karékDÓr. 
ncr). czüstróli.i 
95. dálu'án 3—6 Út.

TIZ SZEKÉRNYI érefi. 
(rágva c'.kIó. Baizn-'u'ra 31.

KIFOGÁSTALAN

•. kézi fur.iccp (ameríka- 
r.liter. Mócolc-ufia

708
poros

709
,wl, ,z................  állapotban

100-as moforkeréHjár. karikahajós 
varrógép eladó. Kőnuílalja-utea 5, 
Astoria mögött. 710

KOMBINÁLT .szoba eladó. — 
Zongorát bérbe veszek. Vörös Had
sereg (volt Magyar)-utea 1, I. eme
let. ajtó 25. Délután 3—4-íg 712

RÁDIÓ 3+1, modern» eladó. 
Augusztus 23 (volt Király)-utca 25. 
ajtó 8.

VALÓDI perzsaszőnyegek: 
és 3x2 sirász eladók. Bernát 
dór (volt Bocskai)-utca 1.

TÁSKA ÍRÓGÉPET, női bunda
bélést. kombinált szekrényt, úti 
bőröndöt veszek. Ajánlatokat „Tás
ka Írógép” jeligére kiadóba. 722

HÁROMFÁZISÚ elektromos ká
bel eladó. Érdeklődők címét a ki
adóba kérem. . Tkv (Sl.)

RÁDIÓ kifogástalan állapotban 
eladó. Sztalingrád-utca 23, ajtó 4. | 
(Erzsébct-ut tetején). Tkv (Sl)

JÓKARBAN lévő fehér, mély 
gyermekkocsi eladó. Megtekinthető fö. 
Szöllősi női fodrászat, Bethlen- -JÎ 
utca. Tkv (Sl)1

GYERMEK CSÖ-SPORTKOCSI 
eladó. Szabadság-tér 21. I. emelet, 
ajtó 6. Tkv (Sl)

EZÜST RÓKA, ritka példány, ki
tűnő állapotban eladó. Cim a ki
adóban. Gr 27f

ÖSSZECSUKHATÓ KERTI SZÉ
KEK. keménv fából, kifogástalan 
állapotban eladók. Cim a 1 
bán.

KERESEK március I5-re tökéle
tesen főzni tudó, megbízható gyér 
mekszerető mindenest. Lehet kö. 
zépkoTU is. Esetleg csak félnapra. 
Dózsa György-utca 13. Fehérnemű 
üzlet. 72C

BEJÁRÓNŐT, megbízhatót fel
veszek. Farkas. Einstein-utca 10.

GYERMEKSZERETÖ németaj
kú leányt felveszek április 1-re. Cí
meket uNémet leány" jeligére a 
kiadóba. ggr

LAKÁST, fűtést, világítást és 
fizetést adok napi 3—4 órai ház
tartási munkáért. Értekezni este £ 
után. Bergner. Puskin-utca 3, har
madik emelet. Tkv (Sl)

SZOPTATÓS dadát azonnalra 
felveszek. Cim a kiadóban. 74í

714 
futó 
An-
717

ELVESZETT TÁRGYAK

ELVESZETT március 12-én. 
sárnap az 5. számú autóbuszon 
szemüveg. Becsületes megtalálóit 
jutalmat kap Marinescu—HoldW- 
lág-utca 26 szám alatt. 74 £

IDEGGYÓGYÁSZAT — Szabad
ság-tér vonalon elveszett női kar
óra. Megtalálója jutalmat kap Zol- 
tai. Neagra—Fekete-utca 7—9. 75í.

va-

t

Opera
MAXIM GORKIJ: Sztálihgrádl 

csata. Előadások: 3. 5, 7 és 9.
MUNKÁS MOZGÓ: Találkozás 

a ringben. Előadások: 3. 5. 7 és 9 
órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Felszaba- 
dúlt lelkek. Előadások: fél 4. fél 6, 
fel 8 és fél 10 órakor-

URÁNIA: Felszabadult lelkek. 
Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A púpos lo
vacska. Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor.

UJ IDŐK; Romfilm híradó 8. 
sz. — Szovjet híradó 34. sz.— Régi 
orosz müépitészeti emlékek a XII. 
és XIII. századból. — A béke le
győzi a háborút. — Románul be
szélő film. 4 felvonásban. — Ma
tiné vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor.

Mozi /

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Március 14-én. kedd este 8 óra
kor: Bahcsiszáráji szökőkút Soro
zatszám: 496.

Március 16-án. csütörtök este 8 
órakor: Román rapszódia, táncjá
ték 1 felvonásban és Székely fonó, 
népi daljáték 1 felvonásban. Soro
zatszám: 497.
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Szerdán, március 15-cn., este fél 

8 órakor: VASSZA ZSELEZNOVA. 
(Tizenegyedszer).

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Sztálingrádi csata. 

Előadások: fél 4. fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

A FODRÁSZ KISIPAROSOK SZAKMAI EGYESÜLETE 
márciu3 14-én, kedden délután 5 órakor 

ta g gyűlést 
tart a Dimitrov (volt Karolina)-téri székházban.

A tagok pontos megjelenését; kéri
A VEZETŐSÉG.

Felhívási
A . VICTORIA'' Szövetkezet vezetősége felhívja azokat a 

szövetkezeti tagokat, akik mind a mai napig nem tettek ele
get ujrabeiratkozási kötelezettségüknek, hogy f. évi március 
hó 31-ig a Szövetkezet központi irodájában jelenjenek meg 
az ujrabeiratkozás megejtésére. Mindazok a régi tagok, akik 
fenti ■ időpontig nem iratkoznak njra be a szövetkezetbe, régi 
tagsági jogukat elvesztik és ezzel megszűnik vásárlási jogo
sultságuk is a szövetkezet üzleteiben.

Az ' ujrabeiratfcozásnak eleget nem tett tagok március 31-e 
után, már csak uj üzletrészjegyzéssel és beiratkozással lép
hetnék ismét a tagok sorába.

Az ujrabeiratkozásokat Kolozsvárott a Szabadság-tér 21 
szám alatt, (hátul az udvarban) a hivatalos órák alatt lehet 
elvégezni.

Igazgatóság.

R.P.R. Judecartorie Pójyu’hra 
Mixte Satu-Mare. Dós. Nr. 1144— 
1950 CITATIE. Nagy luliana 
nascuta Katona domiciliata in- lse. 
necunoscut, este citata la aceasta 
instanța, camera 26 pentru ziua' de 
30 Martie 1950, ora 8 dimineața 
ca parata in Drocesul de divorț 
intentat le soțul sau Nagy TtaíT 
cisc. domiciliat in Saturare. In 
caz de neprezenfere judecata de 
va face in linsa conform legii. Ju
decător: (ss) Gh. Stoian. Grefier;

. (ss) Sava. L. S.

RPJl. Judecătoria Populara 
Mixta Satu-Mare. Dos. Nr. 1782— 
1950. CITATIE. Dunca Gheorghe, 
tamnlar, domiciliat in loc necu
noscut, este citat la aceasta instan
ța, camera Nr. 26. pentru ziua de 

‘ 30 Martie 1950, ora 8 dimineața 
pentru concilierea ca parat in 
procesul de divorț intentat de soția 
sa Olah Iuliana domiciliata in 
Satu-Mare. In caz de neprezenta- 
re judecata se va face in linsa 
conform, legii. Judecător: (ss) _Gh. 
Stoian. Grefier: (ss) Sava. L. S.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 1130—1950. 
CITATIE. Szabó Anicai, domiciliata 
in loc necunoscut, este citata la 
aceasta instanța, camera Nr. 5 
pentru ziua de 27 Martie 1950. ora 
8 in calitate parata, in procesul 
de divorț. In caz de neprezentarc 
judecata sc va face> is lipsa. Jude
cător (ss) Perju. Grefier: (ss) Mol- 
dovan. L. S.

Víz- és villany
szerelésben jártas 
gondnokot keres

Sovromconstrucii©
No. 3. Șantierul Electro- 
cerbon Kolozsvár. 

Alkalmaz: 
építészeket, 
lakatosokat, 
hegesztőket, 
szerelőket.

alkalmazás ok, Kolozs-Az ___
váron, József Atiila-utca 3 
szám alatt történnek.

Litere® üvegeket 
vásárolnak.
Darabonként 15 lejt 
fizetünk.
Csak tiszta és törésmentes 
üvegeket veszünk át.
ALIMENTARA,
Kossuth Lajos-utca 5. sz.

VesziMk 
azonnal 
vizabólyagot, 
aszbesztet és 
(Ingót 

ALIMENTARA 
KOLOZSVÁR 

Ko«suth Lalos-utca 5.
a 9. számú
Építkezési Vállalat

(Capitol Mozgó felett)
3 Mély fájdalommal tudat- 
$ juk, hogy a szereteti gyer

mek, feleség, testvér és 
rokon

RÁPOLTY JÖZSEFNÉ 
szül. Tatár Anna 

1950 március Il-én este 7 
órakor, 48 éves korában 
elhunyt

Temetése március 15 ín, 
szerdán délután 3 óXikor 
lesz a házsongárdl temető 
na gy kápol n á jábóL

A gyászoló család

7

Il
í

í'1
istaian i hí
kiadó-

7431

GfZj

Mély fájdalommal je
lentjük. hogy 
özv. VERESS KAROLYNE 

szül. Kossá Sarolta 
1950 március 12-én el
hunyt.

Temetése március 14-én 
kedden délután 4 órakor 
lesz a házsongárdl temem 
nagy kápolnájából.

A gyászoló család
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